



# Břeclav čeká nejdůležitější stavba posledních let, přestupní terminál

Na začátku příštího by se měly rozjet práce týkající se stavby přestupního terminálu Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje. Projekt za téměř sto deset milionů korun budou z větší části hradit dotace z evropských fondů, město doplatí zbytek.

Výstavba přestupního terminálu v sobě zahrnuje jak samotný terminál, tak i okružní křižovátku. Rada města již na začátku srpna schválila přijetí dotace ve výši téměř jednašedesát milionů korun z Regionálního operačního programu Jihovýchod na pokrytí výstavby terminálu, město se bude spolupodílet částkou dvaadvacet a půl milionu korun. Součástí žádosti o dotace nebyla stavba okružní křižovátky, tu ze svého zaplatí město. Odhadované náklady jsou přes pětadvacet milionů korun. Částky se však mohou významně snížit po výběrových řízeních. „Cena téměř sto deset milionů korun je ještě před vyhlášením výběrového řízení. Máme zkušenosti, že se můžeme dostat až na šedesát nebo sedmdesát procent původních



cen. Kalkulované náklady jsou tak vysoké hlavně z toho důvodu, že se jedná o území zatížené velkým množstvím inženýrských sítí, musíme vykoupit pozemky a budovy, které následně půjdou k zemi,“ vysvětlila náklady vedoucí břeclovského odboru rozvoje a správy Jana Šupová.

Jak podotkl starosta města Oldřich Ryšavý, terminál je potřebný. „Jsme posledním velkým městem v Jihomoravském kraji, kde tuto veřejnou službu lidem nena-

bízíme. Díky terminálu jim ulehčíme cestování a vyřešíme také situaci s parkováním,“ doplnil.

Výstavba terminálu v sobě zahrnuje nový informační a kamerový systém, silnice, chodníky, nástupiště, dopravní opatření, úpravu bočních ramp a železničního svršku, vybudování nástupištních přístřešků, demolici stávajících budov, individuální protihluková opatření, osvětlení přestupního terminálu a silnic, oplocení areálu, přeložky sítí, ná-

hradní výsadbu a kácení zeleně.

Podobné práce budou nutné také na okružní křižovatce. „Bude mít kamerový systém, vybudujeme chodníky, osvětlení, musíme přeložit sítě,“ prozradila Šupová.

V současné době připravují pracovníci odboru zadávací dokumentaci pro výběr dodavatele. Práce by tak mohly začít na začátku příštího roku, stavba by měla být dokončena v roce 2014.

(ewi)

## Na Břeclavsko se zatoulal medvěd

Oficiálně vůbec poprvé v historii se v září na Břeclavsko zatoulal medvěd. Nejprve jej spatřil v polovině září myslivec jen kousek za Břeclaví v polích ve směru na Lanžhot. Medvěda podle svých slov jistě rozpoznal, pod posedem totiž šelma procházela navečer ještě za světla, dokonce se kousek od posedu zastavila a vyválela. Na místě

se také našly stopy, které přítomnost medvěda potvrdily a které se rovněž podařilo zdokumentovat.

Během následujícího týdne viděli lidé medvěda hned v několika lokalitách, v Bořím lese mezi Břeclaví a Valticemi nebo u Kostic. Kousek od česko-slovenských hranic poté srazil a usmrtil na slovenské straně medvěda kamion.

Zatímco váhu „břeclavského“ medvěda odhadují odborníci na 150 kilogramů, medvěd sražený kamionem měl sotva 100 kilogramů.

(Pokračování na str. 2)



 **Otis**  
A United Technologies Company

Výroba, montáž a servis výtahů a eskalátorů

Jana Opletala 1279, 690 59 Břeclav  
www.otis.com

**Alca PLAST®**

KOUPELNOVÉ STUDIO

www.alcaplast.cz

Chcete vědět více o městské policii v Břeclavi?

Navštivte nové webové stránky

www.mpbv.cz

**madoil®**

Prodej, servis olejů a maziv  
ISO: 9001:2001

Sovadinova 10, Břeclav  
Tel.: 519 321 573  
www.madoil.cz

# Dotace pomůže vyřešit bariéry ve městě

Přechody pro chodce v ulicích sady 28. října, Jana Palacha, Sovadinova a nábřeží Komenského budou bezbariérové. A to díky dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury na zvýšení bezpečnosti. Předpokládané náklady jsou 3,8 milionu korun, kdy se Břeclavi podařilo získat dotaci ve výši 1,5 milionu korun.

„V ceně jsou zahrnuté výškové a sklonové poměry, vodorovné a svislé dopravní značení, doplnění prvků pro osoby s omezenou schopností orientace a nasvícení. To se týká devatenácti přechodů. Z dotace můžeme upravit zastávku autobusů, kde zastavují i mezi-městské spoje. Další zastávky

upravíme z našeho rozpočtu,“ uvedla vedoucí odboru rozvoje a správy Jana Šupová s tím, že cena se opět díky výběrovému řízení může významně snížit.

Odbor rozvoje a správy pomáhal vytýpat také přechody pro chodce na silnicích prvních tříd, které by také měly do-

znat změn. Jedná se o přechody u Milušky, u haly Bors, v ulicích Na Kopci – Vinohradní, Písníky – U Padělku, U Cukrovaru a U Kasáren.

V současné době připravuje odbor další fáze projektu Břeclav bez bariér. I na ty chce získat dotace.

(ewi)

# Úpravy Na Valtické zlepšily vzhled sídliště

Na největším breclavském sídlišti došlo v uplynulých měsících k úpravám veřejných prostranství, které spočívaly ve vybudování nových stání pro kontejnery a zkvalitnění zeleně v jednotlivých intravilánech. Kontejnery jsou díky úpravám centralizované na vyhrazených místech, které jsou oddělené od parkovacích ploch

a ploch pro chodce. Kontejnerová stání jsou celkově nebo částečně uzavřena.

Revitalizací zeleně byly zredukované stávající keřové skupiny a vysazené nové keře a stromy – došlo tak ke sjednocení a zkvalitnění zeleně v jednotlivých intravilánech s přihlédnutím k následné údržbě. Vysazené byly mj.

listnaté keře, záhony květin tvořené trvalkami, okrasnými travinami a kapradinami, živé ploty, vzrostlé listnaté stromy a traviny. Úprava stávajících výsadeb spočívala v optimalizaci, úpravě řezem i estetickým stavu. Projektem

jsme sledovali zlepšení a zkvalitnění života místních obyvatel. Většina finančních prostředků radnice čerpala z evropských fondů (85 % z celkové částky), zbytek dofinancovalo město Břeclav.

(bud)



EVROPSKÁ UNIE  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
ŠANCE PRO VÁŠ ROZVOJ



## Zájemci mohou žádat o dotace na rok 2013

Rada města Břeclavi projedná 10. října vyhlášení výběrového řízení na poskytování dotací z rozpočtu města pro rok 2013. Dotace budou rozděleny do dvou kol. Oznámení o vyhlášení dotačního řízení včetně veškerých podkladových materiálů naleznete na webových stránkách města Břeclavi. Organizace, které o dotace žádají pravidelně, budou na vyhlášení výběrových řízení upozorněny e-mailem. Pro zájemce o dotace uskuteční odbor školství, kultury, mládeže a sportu dne 22. 10. 2012 v 16:00 hodin v zasedací síni č. 39 městského úřadu seminář. Pokud si i poté nebudete vědět se zpracováním žádosti o dotaci rady, obraťte se na příslušný odbor, který poskytne žadateli konzultaci ke zpracování žádosti a příloh.

(red)

## Na Břeclavsko se zatoulal medvěd

(Pokračování ze str. 1)

Do 24 hodin od srážky medvěda s kamionem navíc lidé zahlédli tuto šelmu u Týnce. Na relativně malém úseku se tak pohybovali v krátkém čase nejméně dva medvědi. V době uzávěrky Radnice se objevovaly další nepotvrzené zprávy o výskytu medvěda na Břeclavsku. Odbor životního prostředí se na případném odchytu medvěda formou střežky z narkotizační pušky domluvil se Zoo Hodonín, pakliže by se šelma objevila v bezprostřední blízkosti lidských obydlí.

Pokud medvěda zahlédnete, neprodleně kontaktujte městskou policii (tel. č. 156) nebo svého starostu. Verzi o původu medvěda, který se objevil na Břeclavsku, je několik, od vypuštění z nelegální-



ho chovu, po nejpravděpodobnější přechod česko-slovenských hranic a hledání nového teritoria.

(dav, ilustrační foto dav)

VZDĚLÁNÍ NA ÚROVNI



**Váš obor se mění rychle,  
držte s ním krok**

**Zapište se do kurzů celoživotního vzdělávání na BIVŠ.**  
Moderní doba, její trendy i požadavky se mění rychle, je nutné neustále se učit a držet krok s vývojem. Proto BIVŠ nabízí otevřené kurzy celoživotního vzdělávání pro všechny, kterým jejich budoucnost není lhostejná. Nabízíme nejen zkušenosti moderní soukromé vysoké školy.

BANKOVNÍ INSTITUT  
VYSOKÁ ŠKOLA

detailní podmínky na [www.bivs.cz](http://www.bivs.cz)



**Veterinární klinika  
Poštorná**

Břeclav - Poštorná, J. Fučíka 63  
MVDr. Michal Nesňal

Ordinační hodiny:  
Po-Pá: 9.00 - 12.00 14.00-18.00  
Po dohodě i mimo ordinační hodiny

**POHOTOVOST  
NON-STOP**

**773 691 241**

[www.veterina-postorna.cz](http://www.veterina-postorna.cz)

**Akce na  
krmení Hill's  
Science plan**

**6+1  
ZDARMA**

možnost postupného odběru  
na věrnostní kartu





## Se starostou na téma



**Vážený obyvatele Břeclavi,** jsem rád, že Vás tímto mohu pozvat na Dny zdraví a Veletrh sociálních služeb. Na právě probíhajících dnech zdraví, které pořádá město Břeclav spolu s místními organizacemi v rámci projektu Zdravé město, si vybere každý. Mnohé sportovní podniky

v Břeclavi nabízejí v termínu Dnů zdraví, tedy 2. – 19. 10. až poloviční slevy na různé sportovní aktivity, od stolního tenisu, přes cardio fitness až po břišní tance. Do projektu se kromě pohybových center zapojily i lékárny, fitness nebo wellness centra. Lidé si tak mohou zdarma vyzkoušet různé blahodárné procedury nebo si nechat změřit krevní tlak. Podrobný program naleznou zájemci na webových stránkách města.

Další neméně důležitou akcí je letos už čtvrtý Veletrh sociálních

služeb, který tentokrát odstartuje 11. září na pěší zóně už v dopoledních hodinách. Informační kampaň k Mezinárodnímu dni seniorů a hendikepovaných osob podpoří organizace zaměřené právě na práci s hendikepovanými a seniory. A to například programem, který výše jmenované skupiny lidí seznámí s možnostmi aktivního života a se začleňováním těchto lidí do společnosti. Kolemjdoucí budou moci využít bezplatné zdravotní testy a dozvědět se o službách, které mohou

zpříjemnit a ulehčit život. Životní podmínky hendikepovaných a seniorů nám nejsou lhostejné. Proto se těmito lidem neustále snažíme zlepšovat podmínky pro život. Zatímco senioři budou moci už tuto zimu trávit v důstojných podmínkách opraveného domova seniorů, vozíčkáři, ale také třeba maminky s kočárky se v brzké době dočkají nových bezbariérových míst ve městě.

MUDr. Oldřich Ryšavý  
Starosta Břeclavi

## Břeclav podpořila výstavbu pomníku ve Velké Británii

Deset tisíc korun věnovala breclavská radnice charitativním organizacím, které budují ve Velké Británii pomník českým vojákům. Sdružení Czech Memorial a Pomník parašutistům se rozhodlo vzdát čest parašutistům z První samostatné československé brigády právě ve Velké Británii, jejichž činy se nesma-

zatelně zapsaly do našich dějin.

„Občané Břeclavi Ludvík Cupal, Josef Černota, František Kobzík a František Pavelka prošli tvrdým výcvikem ve Skotsku. Byli zařazeni do výsadku za bitevní linie, a přispěli tak k porážce okupantů. Neváhali položit svoje životy za svobodu druhých. Místa posledního odpočinku Lud-

víka Cupala, Františka Kobzíka a Františka Pavelky nám nejsou známá. Těm právě, a i všem jejich spolubojovníkům, kteří jsou pochovaní na místech známých pouze Všemohoucím, patří pomník v Arisaigu jako válečný hrob,“ uvedl v děkovném dopise honorární generální konzul České republiky ve Skotsku Paul Millar.

Podle starosty Břeclavi Oldřicha Ryšavého byl příspěvek na dokončení stavby pomníku pro Břeclav jasný hned od počátku. „Cítíme v této oblasti dluh vůči bojovníkům ve druhé světové válce. Ten se snažíme napravovat. Nesmírně si těchto lidí vážíme,“ uvedl starosta.

(ewi)

## Volně pobíhající psi jsou stále větším problémem

Plné ruce práce s odchyťáním bezprizorních psů mají v posledních dnech strážníci breclavské městské policie. Jen od začátku měsíce vyjžděli ke čtrnácti případům volně pobíhajících psů v Břeclavi a Lanžhotě, kde strážníci působí na základě veřejnoprávní smlouvy obou měst. Prakticky to znamená, že odchyťové vozidlo městské policie mířilo do útulku pro opuštěná zvířata v Bulharech obden.

Identifikaci majitele zvířat ztěžuje fakt, že odchycení psi nemají povětšinou na obojku evidenční známku, potíže dělají také neexistence jednotné národní databáze identifikačních čipů, které

někteří psi mají aplikované v těle.

Nežřídká strážníci zachráni před nástrahami ulice a jiným nebezpečím fenu a její štěňata. Naposledy to bylo v Lanžhotě, kde se psi máma se svým malým potomkem ukrývala v plastové rouře. Někdy městští policisté musí kvůli zbedačenému stavu opuštěných nejlepších přátel člověka zajistit odchyceným psům před odvozem do péče pracovníků bulharského útulku veterinární ošetření.

Kromě psů vyjždí strážníci k odchytu nebo záchraně koček, různých druhů plazů, ptactva a divoké lesní zvěře.

(zno)



**ALARMY • KAMERY  
SATELITNÍ TECHNIKA • ANTÉNY**

**PRODEJ  
MONTÁŽ  
SERVIS**

specialista na televizní příjem  
a elektronické zabezpečovací systémy

**ALFA  
DIGITAL**

BŘECLAV | U Nemocnice 3373/6a  
(červená budova 100 m za Oplem)

519 352 200, 602 504 939  
[www.eshop.alfadigital.cz](http://www.eshop.alfadigital.cz)

*Taneční škola*  
**Dagmar**  
taneční škola

[www.ts-dagmar.cz](http://www.ts-dagmar.cz), tel.: 736 727 007

Pořádá kurz: Taneční pro dospělé  
Kurz obsahuje 7 lekcí + závěrečný ples.  
Cena 1100,- Kč Kurz bude zahájen koncem října 2012 vždy ve ČT od 19:45 hod.

**Přihlášky:**

- 1) prostřednictvím e-přihlášky na webu TŠ
- 2) telefonicky

# Park u gymnázia dostal nový řád

Park jako místo pro oddech a rekreaci, který plní také estetickou funkci města. To je hlavní cíl nového provozního řádu parku v ulici sady 28. října. Přestože kolem parku denně projdou hlídky městské policie a je na něj také namířena kamera, mnoho lidí po parku jezdí na kole, sedí na trávnících, konzumuje alkohol a odhazuje odpadky mimo koše. I to byl důvod, proč odbor rozvoje a správy breclavské radnice vytvořil nový provozní řád, jenž umožní strážníkům pokutovat přestupky proti tomuto řádu.

„Vydání návštěvního řádu vítáme. Jeho existence strážníkům konečně umožní nekompromisně postupovat vůči těm z jeho návštěvníků, kteří si park přivlastnili

a způsobem svého chování od jeho návštěvy dosud odrazovali pořádkumilovné obyvatele a návštěvníky Břeclavi,“ uvedl velitel městské policie Stanislav Hrdlička.

Ačkoli norma zcela nevyřeší všechny neduhy spojené s pěší zónou, jde podle něj o krok vpřed a doufá, že je jen otázkou času, kdy podobný řád bude platit i v dalších městských parkových plochách.

Vstup do parku je povolený pouze v době od šesti hodin ráno do deseti hodin večer. V parku je zakázáno trhat květiny a poškozovat keře, stromy a trávník, poškozovat informační tabule, lavičky, koše a jiné obecně pro-

spěšná zařízení. Do parku se nesmí vjíždět autem, jezdit na kole, tábořit a rozdělovat oheň, znečišťovat park odpadky, sedět na opěradlech laviček a špinit je, rušit klid hlukem a křikem, koupat se v kašně, přelézat plot. V parku se také nesmějí zdržovat lidé pod vlivem alkoholu či návykových látek.

Porušení provozního řádu je přestupkem a kontrolu má na starosti Městská policie Břeclav. (ewi)

## Radnice posílila údržbu města

Břeclavská radnice má od začátku září čtyři nové pracovníky údržby. Celkem jich má tedy k dispozici město již sedm. Hlavním důvodem je výpadek nezaměstnaných, které každoročně posílá úřad práce.

„Chceme mít hezčí, čistší a upravenější město, proto jsme přijali další čtyři lidi na jeho údržbu. Celkem jich tedy máme již sedm. Jeden se stará o park u gymnázia a zbylých šest má na starosti údržbu zeleně, mobiliáře, úklid a například i opravy chodníků,“ uvedla vedoucí odboru rozvoje a správy Jana Šupová.

Na rozdíl od lidí, kteří pro město pracovali ve veřejné služ-

bě a mohli používat jen základní nástroje, tedy lopatu, metlu a hrábě, mají pracovníci města k dispozici i křovinořezy, malé sekačky, dodávkové auto, kterým sváží nepořádek, který uklízí lidé ve veřejné službě nebo ti, kteří vykonávají veřejně prospěšné práce.

„Výhodou je, že můžeme využít naše zaměstnance například i na opravu chodníků, posečou větší plochy, u kterých nemáme nasmlouvanou údržbu u firmy. Takže můžeme ušetřit peníze. Jinak bychom si totiž museli na tuto práci najmout specializovanou firmu,“ doplnila Šupová. (ewi)

## Veletrh sociálních služeb už počtvrté

Už počtvrté v Břeclavi odstartuje informační kampaň k Mezinárodnímu dni seniorů a hendikepovaných osob, zaměřená na prezentaci stávající sítě sociálních a souvisejících služeb pro seniory a pro další cílové skupiny. Tentokrát 11. října. Průběžně budou některé organizace v rámci Týdne sociálních služeb mít dny otevřených dveří a jiné vlastní aktivity k představení své činnosti.

Ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb a s aktivisty triády procesu komunitního plánování rozvoje služeb na Břeclavsku bude letos akce pořádána na pěší zóně před budovou

Gymnázia Břeclav. Ve stáncích a kolem nich bude tradičně probíhat naučně-zábavný program, seznamující s možnostmi aktivního života a se začleňováním seniorů a jiných skupin do společnosti. Kolemjdoucí budou moci využít bezplatné zdravotní testy, dozvědět se o službách, které mohou zpříjemnit a ulehčit život a pobavit se při kulturním programu a seznámit se s nabídkou kompenzačních pomůcek. Akce začíná v 10 h.

Bližší informace podá koordinátor KPSS Bc. Kolda na číslech 519 311 352, 733 257 077

### Město Břeclav nabízí k pronájmu nebytové prostory:

Dům Školství, 17. Listopadu 1a, Břeclav, kancelářské prostory různých velikostí a typů se zázemím  
Info: 731 428 206, Odbor majetkový,  
Vítězslav Vala

### Žádáme obyvatele Břeclavi,

aby si řádně označili jménem své schránky. Předejde se tak nedorozumění, které by mohlo nastat při roznosu volebních lístků před senátorskými a krajskými volbami.

**KOVI**  
www.kovi.cz  
KVALITNÍ OKNA

Obchodní kancelář:  
Sady 28.října 15, 690 02 Břeclav  
tel.: 519 324 241, e-mail: kovi@kovi.cz

**TOPMONT**  
PROJEKT → INSTALACE → REVIZE

**TOPENÍ VODA PLYN**  
zavlažovací a solární systémy

Vítězslav HASÍK [www.topmont-bv.cz](http://www.topmont-bv.cz) Petr GASZCZYK  
Podivínská 514, 691 02 Velké Bílovice Rybáře 10, 691 53 Tvrdonice  
Tel.: 777 868 174 Tel.: 777 868 173

Projekt financován Zelená úsporám

# Příspěvkovky získaly milionové dotace

Téměř dvacet milionů korun. Tolik dokázaly na podporu svých projektů získat příspěvkové organizace města za poslední dva roky. „Jsem moc rád, že se naše příspěvkové organizace zapojují do dotáčních projektů. A mnohdy i mezinárodních. Výsledná částka svědčí o tom, že patříme mezi úspěšná města,“ byl spokojený starosta Oldřich Ryšavý.

Základní škola Komenského v Poštorné získala téměř půl milionu na mezinárodní projekt Comenius. Spolu s rakouskými a slovenskými žáky se ti breclavští zabývali olympijskou tematikou. A to dva roky. V rámci projektu se žáci sešli na území všech tří států a vyměňovali si zkušenosti. Téměř jeden a půl milionu pak škola získala na zkvalitnění vzdělávacího procesu, například

při výuce cizích jazyků, matematiky a dalších předmětů. Na zkvalitnění vzdělávání dostala milion také Základní škola Kpt. Nálepky v Charvátské Nové Vsi.

Téměř tři miliony korun dokázala z evropských fondů získat Základní škola Kupkova na tři zajímavé projekty, a to na partnerství škol v rámci programu Comenius, kdy se děti seznamovaly s každodenním životem

svých partnerů z celé Evropy, na vzdělávání a program celoživotního učení. Děti ze Základní školy na Valtické se díky téměř milionu a půl dočkaly nových školních pomůcek, individualizace a inovace výuky. Nově je pro ně připravený i projekt Němčina do škol.

Nejvíce projektů má za sebou i před sebou Základní škola Slovácká. Té se podařilo zapojit do akcí v hodnotě kolem sedmi milionů korun. Díky nim tak došlo ke zkvalitnění a zefektivnění výuky, tvorbě didaktických pomůcek, dalšího vzdělání se dostalo tamním učitelům, škola má nového psychologa. Nově by

škola chtěla více rozvíjet výuku pro cizince.

Základní škola Jana Noháče ze Staré Břeclavi díky téměř milionu korun z evropských fondů zmodernizuje školu a získá pomůcky pro žáky i učitele.

Peníze se podařilo získat i městské knihovně a muzeu. Knihovna se může pochlubit novým vyhledávacím systémem, zvukovými knihami, potřebnými pomůckami, jako jsou například notebooky či projektor. Muzeum získalo peníze na představení židovství v rámci Muzejních nocí a knihu o lidovém kroji na Podluží.

(ewi)

## Ekologická újma – nové povinnosti provozovatelů

Při řadě provozních činností může dojít ke znečištění životního prostředí – ekologické újmě, jejíž problematika je řešena zákonem č. 167/2008 Sb., o předcházení ekologické újmy a o její nápravě a o změně některých zákonů. Za ekologickou újmu se považuje měřitelně nepříznivá změna se závažnými nepříznivými účinky na vybrané přírodní zdroje (půdu, povrchové nebo podzemní vody, vybrané chráněné druhy volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin a přírodní stanoviště).

Zákon se vztahuje na provozovatele zařízení, uvedených v příloze 1 zákona. Může se jednat o činnost podnikatelskou (např. osoby zapsané do obchodního rejstříku, živnostníky, registrované zemědělce), ale i činnost neziskovou (např. nadace, nezisková školská zařízení obecně prospěšné společnosti).

Povinností těchto provozovatelů je znát veškerá rizika ekologické újmy, která by mohla nastat v důsledku provozování jejich činnosti. Za tímto účelem proto musí zpracovat tzv. **základní, případně i podrobné hodnocení rizik ekologické újmy**. Na základě výsledků hodnocení rizik musí potencionální ekologické újme předcházet, případně její negativní účinky kompenzovat formou finančního zajištění. Vlastní způsob hodnocení rizik ekologické újmy a bližší podmínky finančního zajištění definuje Nařízení vlády č. 295/2011 Sb.

**Odbor životního prostředí upozorňuje na povinnost mít**

**zpracované hodnocení rizik a případně také finanční zajištění s účinností od 1. 1. 2013.**

Tato povinnost zpracování hodnocení rizik se týká:

- provozování zařízení podléhající vydání integrovaného povolení,
- využívání, odstraňování, sběr nebo výkup odpadů,
- vypouštění odpadních vod do povrchových nebo podzemních vod,
- čerpání znečištěných podzemních vod a jejich následné odvádění do vod povrchových nebo podzemních,
- čerpání povrchových nebo podzemních vod a jejich následné vypouštění do těchto vod za účelem získání tepelné energie,
- odběr povrchových a podzemních vod,
- vzdouvání či akumulace povrchových nebo podzemních vod,
- zacházení se závadnými látkami,
- nakládání s nebezpečnými chemickými látkami a přípravky, přípravky na ochranu rostlin nebo biocidními přípravky,
- přeprava nebezpečných chemických látek a nebezpečných chemických přípravků,
- přeshraniční přeprava odpadů,
- provozování stacionárních zdrojů znečištění ovzduší,
- nakládání s GMO a genetickými produkty,
- nakládání s těžebním odpadem,
- provozování úložišť oxidu uhličitého.

## Město Břeclav prodává

objekt bez č. p. na pozemku p. č. 2103/9, pozemku p. č. 2103/9 o výměře 385 m<sup>2</sup> a pozemku p. č. 2103/8 o výměře 12 m<sup>2</sup>, včetně všech součástí a příslušenství, vše v k. ú. Charvátská Nová Ves.



Jedná se o bývalou kotelnu, která se nachází v lokalitě na sídlišti Na Valtické v Charvátské Nové Vsi. V současné době je objekt nevyužívaný, je odpojený od veškerých sítí, je určen pro účely poskytování služeb občanské vybavenosti. Město Břeclav nabízí nemovitosti minimálně za cenu znaleckého posudku, tj. za **1,100.000 Kč**.

Prodej se uskutečňuje v souladu se zásadami pro nakládání s nemovitým majetkem města Břeclav, schválenými zastupitelstvem města. Tyto zásady jsou k dispozici na internetových stránkách města - [www.breclav.eu](http://www.breclav.eu)

## Dny zdraví rozhybou Břeclav

Měření krevního tlaku, sálova cvičení, poradenství, slevy na masáže, lekce orientálních tanců, ochutnávky, dny otevřených dveří a další služby. To vše nabízí druhý ročník akce Dny zdraví, který se v Břeclavi uskuteční od 2. do 19. října v rámci projektu Zdravé město.

Do projektu se opět zapojily lékárny, fitness, wellness centra, pohybová centra i neziskové organizace. „Jejich zájem o podílení se na této kampani byl opravdu velký,

za což jsme velice rádi. Během této akce se uskuteční v breclavských základních školách výtvarná soutěž nazvaná Zdraví a já a pro školáky jsme také připravili projekt Zdravý les, jehož součástí bude odborná přírodovědná přednáška, soutěže pro děti a posílení formou zdravých produktů,“ prozradila garantka Zdravého města Markéta Turčíková. Pro více informací sledujte web a facebookové stránky města Břeclavi.

(ewi)

**Chtěli bychom upozornit občany města, že od září jsou zkušebně na lince č. 9 vedeny 2 spoje v Poštorné přes Valtickou, točnu a Nádražní ulici, a to v dopoledních hodinách. Jeden spoj je veden ve směru do Staré Břeclavi a druhý zpět do Charvátské Nové Vsi.**

## Rybáři oslavili devadesáté narozeniny



Více než dvanáct set členů. Tak velkou základnu má v současné době místní organizace Moravského rybářského svazu v Breclavi. Vůbec poprvé se breclavští rybáři začali pravidelně scházet už v roce 1922. Tehdy měla organizace devětapadesát zakládajících členů.

„V rámci kraje, kde působí více než stovka místních organizací rybářů, patříme mezi čtrnáct nejpočetnějších. Je to především díky systematické práci s mládeží. V současné době evidujeme třiasedesát dětí ve věku do patnácti let a dalších šedesát do osmnácti let,“ říká spokojeně předseda David Starnovský.

Rybáři si své významné výročí, devadesát let fungování, připomenuli samozřejmě u svého domovského rybníka. U Včelínku, kde se scházejí od první poloviny sedmdesátých let. „Každoročně pořádáme jak kulturní, tak i sportovní akce. Mezi ty nejznámější pat-

ří ples a tradiční Klobáskobraní. Pak samozřejmě jarní a podzimní závody a prestižní podnik v lovu kaprů GP Včelín. Pořadatelsky se podílíme i na konání ligových soutěží,“ nastínil předseda činnost organizace s tím, že už více než třicet let trvá také spolupráce s MO SRZ v Holičích.

Breclavští rybáři obhospodařují revíry Dyje 2, 3 a 3A. Tedy asi devadesát hektarů vodní plochy. Mezi pravidelně loví ryby patří sumec, kapr, tolstolobik, amur, štika a candát. „Letos jsme u nás chytili vůbec největší úlovek, a to sumce, který měřil 211 centimetrů a vážil jednašedesát kilogramů,“ uvádí Starnovský.

Ten by chtěl poděkovat za obětavou práci všem svým předchůdcům a breclavským rybářům přeje hlavně hodně zdraví, štěstí a množství bohatých zážitků u vody.

(ewi)

## Škola a nemocnice 20 let na společné cestě

Už dvacet let spolupracuje MŠ a ZŠ při nemocnici Breclav, která je odděleným pracovištěm MŠ a ZŠ Herbenova s breclavskou nemocnicí. Ke dni otevřených



dveří breclavské nemocnice tak připravili výstavu 20 let – škola a nemocnice na společné cestě, která je k vidění do konce listopadu ve vestibulu pavilonu A. Všichni se tak mohli seznámit

s dvacetiletou etapou společného úsilí a práce s hospitalizovanými dětmi a dětmi se zdravotním znevýhodněním.

(red)

## Nadace rozdělí zisk z dřevosochání



Sochař Josef Fröhlich pozval do Breclavi své přátele. Následná dražba vytesaných soch přinesla třicet tisíc korun, které Jihomoravská komunitní nadace použije na podporu malých projektů na Breclavsku. Zájemci mohou o dotaci požádat až do patnáctého října.

„Program Budujeme místa setkávání naplňuje poslání nadace zaměřené na rozvoj občanské společnosti na Breclavsku a je financovaný z výtěžku dobročinné aukce Senátorské dřevosochání,“ uvedla ředitelka nadace Zlata Maděričová.

O příspěvek v maximální hodnotě pět tisíc korun mohou požádat nevládní neziskové organizace s místem působení na Breclavsku, neziskové organizace zřízené obcemi nebo krajem, obce do tisíce obyvatel v regionu Breclavsku, neformální skupiny

mladých aktivistů do šestadvaceti let a fyzické osoby.

Doba trvání grantu je od prosince letošního roku do konce roku 2013. Peníze ovšem nelze žádat na projekty bez aktivní účasti veřejnosti, projekty, které nekladou důraz na vytváření partnerství, a projekty, které nemají trvalejší význam pro místní komunitu.

Snahu nadace i podnikatelů pomáhat obcím a lidem ocenil místostarosta Breclavi Luboš Krátký. „Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří se takových projektů zapojují. Ať už se jedná o dřevosochání nebo i jiné akce, které se u nás ve městě konají za podpory podnikatelů. Příkladem může být i sobotní cyklistický závod GP Racio nebo již fungující projekty Cukrovar žije uměním, in-line závod u cukrovaru,“ doplnil.

(ewi, foto ewi)

## Týden mobility lákal

Město Breclav se i v letošním roce zapojilo do celoevropské kampaně Evropský týden mobility, jejímž cílem je udržitelný rozvoj dopravy. Akcím spojených s tímto projektem patřil týden od 16. do 22. Zář, ve kterém si děti v rámci



různých akcí mohly vyzkoušet vozítko s pohybovými čidly, Segway, zábavné hry si pro tuto akci připravilo i volnočasové středisko Duhovka. Pro předškoláky město ve spolupráci s knihovnou připravilo výtvarnou soutěž a policisté přednesli dětem hravou formou dopravní předpisy. Součástí akce byl i den bez aut, kdy

MHD v Breclavi jezdila zdarma, stejně tak půjčovalo místní TIC zadarmo zájemcům kola. Nemohlo chybět ani dopravní hřiště na dvoře MěÚ Breclav, záchranná služba dětem předvedla, jak poskytnout první pomoc. V rámci týdne mobility se jelo také cyklistické kriterium GP Racio Breclav (více na str. 19)

# OZNÁMENÍ

## o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů a Senátu Parlamentu ČR

podle § 27 odst.1 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů a podle §15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb. o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

### 1. Volby do Zastupitelstva Jihomoravského kraje a Senátu Parlamentu ČR se uskuteční:

v pátek dne 12. října 2012 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu dne 13. října 2012 od 8:00 hodin do 14:00 hodin

Případné druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR se uskuteční dne:  
19.října 2012 od 14:00 do 22:00 hod. a dne 20.října 2012 od 8:00 do 14:00 hod.

### 2. Místem konání voleb

**ve volebním okrsku č. 1** je volební místnost: **Základní škola, kpt. Nálepky 277/5, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Palackého, S. K. Neumanna, SNP, Lednická č.o. 1 - 159 lichá, Kollárova, M. Kudeříkové, Wolkerova, Nezvalova, Na Špitálce, Kpt. Nálepky, Tyršův sad

**ve volebním okrsku č. 2** je volební místnost: **Základní škola, kpt. Nálepky 277/5, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Lednická č.o. 2 - 160 sudá, Kapusty, Údolní, Chaloupky, Křivá, U Jezera, Obránců míru, Revoluční, A. Kuběny, Nový Dvůr, U Apolla, Tři Grácie, Hájenka č.p. 715

**ve volebním okrsku č. 3** je volební místnost: **Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná, (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Nádražní č.o. 1 - 43 lichá, Nádražní č.o. 2 - 54 sudá, Nádražní č.o. 45 - 83 lichá, Nádražní č.o. 56, 58, 60 B. Šmerala, Gagarinova, Hájová č.o. 1,2,4,6,8, Dělnická Tylova, Celnice – středisko služeb, Záhumní

**ve volebním okrsku č. 4** je volební místnost: **Základní škola, Na Valtické 641/31A, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

Tovární kolonie, Hlavní, Čs. armády

**ve volebním okrsku č. 5** je volební místnost: **Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Havlíčkova, Polní, Osvození, Sadová, Kovářská, Rovnice, Úzká, Komenského, J. Skácela, Hraniční, Horní Luční, Dolní Luční, Prostřední, J. Fučíka, Dyjová, Lesní, tř. 1. máje (celá vč. části Břeclav)

**ve volebním okrsku č. 6** je volební místnost: **Základní škola, Komenského 60/2, část Poštorná (červená budova), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Nádražní č.o. 85 – 99 lichá, Nádražní č.o. 100-143, Okružní, Budovatelská, Hájová č.o. 3, 5, 7, 9

**ve volebním okrsku č. 7** je volební místnost: **Základní škola, Kupkova 1020/1, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Kupkova, U Cukrováru, U Splavu, Veslařská, Haškova

**ve volebním okrsku č. 8** je volební místnost: **Základní škola, Kupkova 1020/1, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Fibichova, J. Černého, Mahenova, Národních hrdinů, nám. T. G. Masaryka, U Stadionu, Zámecké náměstí, Pod Zámkem, Kančí obora, Sladová, U tržiště, 17. listopadu, Fintajslava č.o. 1 -19 lichá, Fintajslava č.o. 2 - 14 sudá, Věžnice Břeclav, Za Bankou

**ve volebním okrsku č. 9** je volební místnost: **budova bývalého školského úřadu, ul. 17. listopadu 2995/1A, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Růžičkova, Pyskatého, Čermákova, Fintajslava č.o. 21 - 51 lichá, Fintajslava č.o. 16 - 52 sudá, nábř. Komenského, Fügnerova, Brí. Mrštíků, U Nemocnice

**ve volebním okrsku č. 10** je volební místnost: **Obchodní akademie, Smetanovo nábřeží 1224/17, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Národního odboje, Nerudova, Čechova, Jungmannova, Smetanovo nábř. č.o. 1 -24, J. Palacha, Žerotínova, Jiráskova

**ve volebním okrsku č. 11** je volební místnost: **Mateřská škola, Břetislava 578/6, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Šilingrova, Denisova, K. Čapka, Fleischmannova, Smetanovo nábřeží č.o. 25 - 36, 38, Břetislava, Sokolovská, Sady 28. října č.o. 9 - 19, Bratislavská, K Pohansku, Mládežnická, Železniční, Lanžhotská, Březinova, Na Širokých

**ve volebním okrsku č. 12** je volební místnost: **Základní škola, Slovácká 2853/40, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Husova, Libušina, Nová, B. Němcové, Sady 28. října č.o. 1 - 7, Riegrova, Svatoplukova, Stromořadí, Slovácká č.o. 41 - 49, 50, 54, 56, 61, 73, 79, 81, 82, 83, Žižkova, nám. Svobody, Krátká, Na Zahradách, Hrnčířská, nám. P. Bezruče, sídl. Dukelských hrdinů č.o. 25 - 29

**ve volebním okrsku č. 13** je volební místnost: **Základní škola, Slovácká 2853/40 pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Slovácká č.o. 6 – 40, Na Hrudách

**ve volebním okrsku č. 14** je volební místnost: **Základní škola, Sovadinova 565/1 pro voliče s trvalým pobytem**

sídl. Dukelských hrdinů č.o. 1 - 24, Slovácká č.o. 1, 1A, 2, 3, 4, 5, Křížkovského

**ve volebním okrsku č. 15** je volební místnost: **Domov seniorů, Na Pěšině 2842/13, pro voliče s trvalým pobytem**

Domov seniorů, ul. Seniorů, Nemocnice Břeclav

**ve volebním okrsku č. 16** je volební místnost: **Dům dětí a mládeže, Lidická 4, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. J. Opletala, Na Rádku, Chodská, Kosmákova, K. H. Máchy, Kpt. Jaroše, Lidická č.o. 9 - 33 lichá, Na Pěšině č.o. 1 - 11 lichá, Na Pěšině č.o. 4 - 18 sudá, Sovadinova, Za Kasárnami, U Póny

**ve volebním okrsku č. 17** je volební místnost: **Základní škola, Herbenova 2969/4, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Herbenova, Olbrachtova, Vančurova, Jaselská, U Jánského dvora, Hybešova, Sušilova, Lidická č.o. 2, 4, 8 - 40 sudá, Mendlova, Družstevní,

**ve volebním okrsku č. 18** je volební místnost: **Základní škola, Školní 1589/16 (Stará Břeclav), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Mánesova, Pasterovni, Na Pěšině č.o. 15 - 49 lichá, Na pěšině č.o. 18A - 48 sudá, Skopalíkova, U Zbrodru, Lidická č.o. 35 - 89 lichá, Lidická č.o. 42 - 96 sudá, Vinohradní, Příbylova, J. Moláka, Lidická č.o. 91 - 129 lichá, Lidická č.o. 100 - 150 sudá, Na Zvolenci, U Padělku, Přednádraží, U Sýpek

**ve volebním okrsku č. 19** je volební místnost: **Základní škola, Školní 1589/16 (Stará Břeclav), pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Ostrov, nábř. A. Dvořáka, U Lesa, Říční, Zahradní, Rybářské uličky, gen. Šimka, Školní, Hřbitovní, U Rybníka, Na Kopci, Letiště, Široký dvůr, Bažantnice, Česká, Písníky

**ve volebním okrsku č. 20** je volební místnost: **Mateřská škola Duhovka, Na Valtické 727, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Na Valtické č.o. 55 - 92

**ve volebním okrsku č. 21** je volební místnost: **Základní škola, Na Valtické 641/31A, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Na Valtické č.o. 1 – 23, Habrová seč

**ve volebním okrsku č. 22** je volební místnost: **Mateřská škola Duhovka, Na Valtické 727, část Charvátská Nová Ves, pro voliče s trvalým pobytem**

ul. Na Valtické č.o. 24 - 54

- Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem).
- Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.
- Po obdržení úředních obálek, příp. i hlasovacích lístků vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, jinak mu okrsková volební komise hlasování neumožní. V tomto prostoru vloží do každé úřední obálky jeden hlasovací lístek. U voleb do zastupitelstva kraje může volič zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Pro volby do Senátu je určena úřední obálka žluté barvy, pro volby do zastupitelstva kraje je určena úřední obálka šedé barvy.
- Hlasovací lístky pro II. kolo voleb do Senátu volič obdrží pouze ve volební místnosti ve dnech voleb.
- K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

# KUPKOVA ŠKOLA SLAVÍ STOVKU

## Bez Matice břeclavské by česká měšťanská škola nevznikla

...“aby k záchraně české národnosti, která přivolením zdejších německých středních a měšťanských škol značně upadá, co nejdříve v Břeclavi zřízena byla také škola střední“... těmito slovy vyjádřilo Memorandum představitelů Matice břeclavské svůj cíl.

Založení Matice břeclavské dne 18. prosince 1909 bylo reakcí českých obyvatel na situaci ve městě, jehož radnice všestranně podporovala vzdělávání německých dětí, dětem českým musela stačit přeplněná obecná škola. Pro ilustraci uveďme čísla – v r. 1886 vydala radnice na německé školství 1806 zlatých, zatímco českému muselo stačit 617 zlatých. V r. 1903 postavila reprezentativní budovu pro německé gymnázium, českým dětem končilo vzdělání v mateřském jazyce obecnou školou. Trvale negativní postoj radnice ke zřízení české měšťanské školy vedl k hledání řešení, a tak vznikla Matice břeclav-



Ředitel Josef Kupka a pedagogický sbor v roce 1930

ská. Prvním starostou byl zvolen JUDr. František Špišek, ve výboru zasedli lékař vedle hodináře, topič vedle notáře, řezník vedle kaplana. Prostě bez ohledu na profesi a společenské postavení se sešli lidé s jediným cílem - umožnit českým dětem vyšší vzdělání v mateřském jazyce.

Již krátce po svém vzniku měla Matice 320 členů. Radnice postoj ke vzdělání českých dětí nezmě-

nila. Přesto, nebo právě proto vyvinuli členové Matice mimořádné úsilí korunované úspěchem v podobě soukromé české měšťanské školy, která byla v provizorních prostorách otevřena 26. srpna 1910. O vyšší vzdělání svých dětí projevila česká veřejnost zájem, který vysoce převyšoval prostorové možnosti školy, v r. 1911 bylo zapsáno již 182 žáků. Situaci bylo nutné řešit. Radnice zamítla

návrh na rozšíření budovy obecné školy i úhradu nákladů. Proto bylo rozhodnuto postavit budovu novou na pozemku zahrady lesní správy lichtensteinského velkostatku v ulici Špitálka, což se po řadě soudních jednání a za trvalé nepříznivé radnice podařilo, a dne 18. srpna 1912 byla budova vysvěcena a slavnostně otevřena. Tím ovšem zdaleka nekončila práce Matice břeclavské, i když hlavní úkol byl splněn.

Matice dokázala semknout vlastenecky smýšlející české obyvatelstvo všech sociálních vrstev a věst je k vytčenému cíli. Současník musí ocenit odvahu jejich členů riskovat vlastní majetek daný jako záruku bankám, zřeknutí se poloviny platu v zájmu udržení školy či sebezapření s neustále otevřenou dlaní žádat a prosit o finanční prostředky. Tím více si všichni, kteří toto podstoupili, zaslouží naši úctu.

PhDr. Ludislava Šuláková

## Sociální práce pod lupou – rodina jako záchranná síť

Rodina hraje při práci s cílovou skupinou, s níž pracovníci IQ Roma servisu pracují, klíčovou roli. Rodina je jednou z nejvýznamnějších hodnot romského etnika. Díky rodinným vazbám funguje v romském etniku solidarita - tzn., že problémy jednotlivých členů se úzce dotýkají všech rodinných příslušníků a jen ojediněle jsou řešeny na individuální úrovni. Důležitá rozhodnutí bývají zpravidla schvalována celou rodinou, a proto je důležité v průběhu intervence s podporou rodiny počítat a využívat ji.

V některých případech potíže jednoho z členů rodiny, i pokud nejde o přímé příbuzenstvo, mohou velmi negativně ovlivnit situaci ostatních členů domácnosti a také může dojít k destabilizaci stávající rodinné situace, která se pak odráží na jejich vztazích. Pracovníci „lčvkčka“, kteří s rodinami pracují, pak musí umět působit na příčiny problémů - napomáhají narovnávat mezilidské a rodinné vztahy tak, aby se celková rodinná situace stabilizovala. Příběh pana Tomáše je příkladem tohoto přístupu, se kterým se vás dovolíme seznámit.

Pan Tomáš je invalidní důchodce, který bydlel léta v obecním bytě v Břeclavi. Po smrti manželky, s níž ve dvoupokojovém bytě bydlel, se k němu na nějaký čas nastěhovala dcera s rodinou. Neustálé spory však vedly k tomu, že si dcera našla jiné bydlení, a pan Tomáš zůstal v bytě sám. Časem přišly zdravotní problémy a delší hospitalizace. A právě tehdy se na IQ Roma servis ob-

rátila sociální pracovnice břeclavské nemocnice s tím, že mají pacienta na propuštění, který bude potřebovat péči kvůli ztrátě končetiny - alespoň po dobu rekonvalescence. Úkolem sociální pracovnice bylo zjistit u příbuzných ochotu a možnosti se o pana Tomáše postarat. V opačném případě by pan Tomáš musel jít do LDN (léčebna pro dlouhodobě nemocné), což si pravdu nepřál. Na žádost sociální pracovnice nemocnice byli kontaktováni příbuzní pana Tomáše, byli seznámeni s jeho situací a někteří slíbili, že se společně dohodnou, co pro pana Tomáše udělají.

Dlužno dodat, že už v té době měl pan Tomáš dluh na nájmu. Osobně se sociální pracovnice IQ Roma servisu s panem Tomášem setkala poprvé v jeho domácnosti na žádost jeho dočasného opatrovníka (rovněž příbuzného), který se k němu do bytu nastěhoval, aby mohl klientovi pomáhat v běžných denních činnostech - s hygienou, úklidem v bytě, vaře-

ním apod. V té době již s pracovníci a klientem probíhala spolupráce v zajištění oprav v bytě (odstranění plísně v koupelně) a náhrady ortopedické pomůcky. Klient v té době pobíral důchod a příspěvek na péči. Společně s opatrovníkem začal pan Tomáš řešit svůj starý dluh na nájmu - se správou nemovitostí byl sjednán splátkový kalendář. Jak se však později ukázalo, splátkový kalendář nebyl panem Tomášem dodržován.

Po roce „nespolupráce“ se pan Tomáš ozval s žádostí o hledání nového bydlení. Bylo to těsně po Novém roce, v bytě, kde pan Tomáš bydlel, byla příšerná zima - nebylo čím topit. Pan Tomáš dostal usnesení soudu o vystěhování z bytu a nikdo z příbuzných neměl zájem jeho situaci řešit. Pan Tomáš měl podanou žádost o umístění do místního Domova důchodců, kde však stále bylo plno a nemohli jej tedy přijmout. Byly kontaktovány všechny ubytovny v Břeclavi i v blízkém okolí, azylové domy, situace byla řešena s rodinou i sociálními pracovníci městského úřadu. Pan Tomáš přišel o příspěvek na péči a šanci dostat se do některých soukromých ubytoven díky vysokým výdajům za léky. To vše se táhlo asi měsíc, než se pana Tomáše podařilo ubytovat v soukromém penzionu. Pan Tomáš si mohl trochu

oddechnout - nebude muset řešit omrzliny na rukou z invalidního vozíku. Úhrada za bydlení však spolkla většinu jeho finančního příjmu. Pana Tomáše sociální pracovnice navštívila po vzájemné dohodě v penzionu ještě dvakrát - když přišel termín zaplacení nájmu za další měsíc a pak, když o bydlení „opět přišel“. Přes hledání volných ubytoven, urgenci v Domově důchodců, vyjednávání s Armádou spásy apod. se rodina pana Tomáše ukázala jako jediná záchranná stanice - pan Tomáš nejprve u příbuzných pouze „pospával“ (většinu času spal venku), pak se jej ujala jeho příbuzná. Díky podpoře její snahy příbuznému pomoci i přes nelibost vlastních dětí vzala pana Tomáše do svého bytu natrvalo.

Příbuzní mohou svého člena rodiny do víru problémů stahovat, ale mohou mu také jeho situaci pomoci řešit. Solidarita a občetavost je u Romů v rámci jejich rodin známá a ve chvílích, kdy sociální síť služeb selže, je rozhodnutí rodiny přijmout dalšího hosta do domácnosti jediným východiskem, které může zatížit nejen samotnou rodinu, ale i její okolí. Přesto a bez ohledu na vedlejší dopady si taková pomoc vyžaduje úctu.

Alena Gronzíkova  
a Karolina Rejlková



 **František Hyrák**  
Plechý pro Vaše střechy

švédská  
kvalita

## NOVÁ VZORKOVÁ PRODEJNA plechových střešních krytin a trapézových plechů

### Švédská plechová střešní krytina má výborné užité vlastnosti:

vysoká kvalita  
velmi nízká hmotnost  
7 - 14 x lehčí než pálená / betonová taška  
šetří náklady na vybudování krovu a přepravu  
skvělá cena

Hraniční 52 (Sport - Šigut)  
691 41 Břeclav - Poštorná

Tel.: 775 234 301  
776 182 555

[www.strechahyrak.cz](http://www.strechahyrak.cz)



### Reklamní agentura s nápady a technologiemi bez kompromisů.

Preferujeme nové tvůrčí principy,  
profesionální postupy a vlastní invenci.  
**Stojíme na dlouholetých základech  
a praxi v oboru reklamy,  
tisku a fotografie.**

Rozhodně nejsme obyčklá reklamka,  
která dělá jen průměrné a obyčejné věci.

### **Jsmě Chase art!**

V našich vlastních prostorách můžeme nabídnout mj.:

- grafiku, reklamní koncepce, strategie, vizualizace
- profesionální fotoateliér - lidé, svatby, modeling, reklamní foto v interiéru i exteriéru
- malonákladový, velkoobjemový a velkoformátový tisk
- tisk fotografií - vlastní minilab, vlastní velkoformátová tiskárna včetně tisku na plátno
- laminace, kašírování, rámování
- fotorealistický tisk na výlohy, auta a bannery

Komenského nábřeží 3262, 690 02 Břeclav  
tel.: 733 535 805, 604 622 109, e-mail: [studio@breclav.cz](mailto:studio@breclav.cz)

**CHASE  
ART**

**reklamní  
agentura  
fotoateliér**

[www.fototisk.info](http://www.fototisk.info)

# Slované ovládli Pohansko



Letos už poněkoli káté obsadili plochu před zámečkem Pohansko Slované, kteří si u dobové chýše rozbili stanový tábor. Před početným publikem předvedli nejen dobový život, ale hlavně souboje, bojůvky i velkolepou bitvu proti Vikingům.

(foto dav)

## Víkendová symfonie pro Vaši peněženku

**10% Sleva**  
na veškeré provozní kapaliny  
(kromě motorové nafty)

každý pátek od 7<sup>00</sup> do 17<sup>00</sup>  
sobota od 8<sup>00</sup> do 11<sup>00</sup>

**madoil**<sup>®</sup>

[www.madoil.cz](http://www.madoil.cz)

Při předložení tohoto inzerátu  
na naší prodejně získáte dárek zdarma



## INTERIÉROVÉ DVEŘE

- vnitřní dýhované a laminované dveře
- plastová a dřevěná okna
- dřevěné a laminátové plovoucí podlahy
- bezpečnostní a protipožární dveře



- zaměření
- konzultace
- doprava
- montáž
- záruční
- a pozáruční servis

**SAPLI**  
DVEŘE A ZÁRUBNĚ

OBCHODNÍ ZNAČKA  
**BEDEX**  
ČESKÝ VÝROBCEK

**EGGER**

**tilo**

Autorizovaný prodejce - od roku 1992

**OTEVÍRACÍ DOBA: 8.00 – 12.00 12.30 – 16.30**

DETA spol. s r.o.  
Růžičkova 5, 690 02 Breclav  
tel./fax: 519 322 385, mobil: 724 067 050  
e-mail: [breclav@deta.cz](mailto:breclav@deta.cz), [www.deta.cz](http://www.deta.cz)

## Homedica

### Ambulance plastické a estetické chirurgie

Velkomoravská 12, Hodonín

MUDr. Libor Polák – plastický chirurg

MUDr. Pavel Krejzlík – plastický chirurg a stomatochirurg

Provádíme:

- Konzultace kosmetických zákroků
- Korekce nosu, očních víček, ušních boltců a lalůčků
- Zmenšení, zvětšení prsou, modelace
- Odstraňování kožních lézí
- Operace převislého břicha, liposukce
- Zvětšování rtů
- Facelift
- Aplikace Botoxu, Restilanu, Matridexu

Dana Hudcová - zdravotní sestra, dermatoporaďce

- Obličejová poradna - bezplatně
- Laseroterapie – vyhlazování vrásek, korekce jizev a akné
- Trvalé odstranění chloupků a žilek na obličejí a dolních končetinách

**Možno objednat denně mezi 8.-11. hodinou**  
**na tel. +420 518 343 026**

Email: [homedica@iol.cz](mailto:homedica@iol.cz),

[www.homedica.cz](http://www.homedica.cz),

# Břeclav je městem už 140 let

Tisíce návštěvníků přilákaly letos už dvacáté první Svatováclavské slavnosti, které se konaly tradičně pod breclavským zámkem. Program, který byl se slavnostmi, ale letos také 140. výročí města spojený, byl opravdu bohatý a na své si přišel snad každý.

Nejprve si příznivci hudby mohli v breclavské synagoze vychutnat recitál kytarového virtuosa Lubomíra Brabce. K hodovým zvykům patří i ruční stavění máje, které i letos zvládli mužáci bez sebemenšího zaváhání. O tom, že bylo při takovém výkonu třeba pravidelně doplňovat tekutiny zhotovené z révy vinné, nemůže být pochyb. „Občerstvovací četa“ však fungovala na jedničku.

Na své si přišli i kulturní nadšenci, kteří mohli v muzeu pod vodárnou zhlédnout unikátní výstavu rakouských výtvarníků. Při

této příležitosti pokřtili breclavští výtvarníci svůj kalendář. Chybět nemohl ani tradiční košť vín. Program Svatováclavských slavností v areálu pod zámkem odstartoval poslední zářijový pátek, kdy se lidem předvedly soubory partnerských měst, večer patřil breclavským kapelám. Obsahově největší a nejrozmanitější program čekal na návštěvníky v sobotu. Už ráno přišli do areálu pod zámek císařovi vojáci, celé dopoledne i část odpoledního programu pak patřila době císaře pána Františka Josefa I., za jehož vlády byla Břeclav

povýšena na město. Velký úspěch u dětí, ale i dospělých sklídila komediantská pohádka O Bajajovi. Šlágry našich babiček zahrála stylová kapela Klapeto, návštěvníci slavností si mohli zastřílet v ostrostřelecké soutěži. Na Pastvisku ve Staré Břeclavi se mezitím odehrávaly zajímavé a netradiční zápasy ragby (více na str. 18).

Odpoledne dokonce přijel pod breclavský zámek sám císařpán, aby osobně předal starostovi města Oldřichu Ryšavému dekret povyšující městečko Břeclav na město Břeclav. Odpoledne a sobotní večer už patřil hudbě, zazářili Ukulele orchestra jak Brno, Petr Bende s cimbálkou Grajcar, ale i další finalisté soutěže Hlas Československa.

Neděle patřila krojovaným. Stovky přihlížejících si prohlédly průvod, který byl zčásti festiva-lový, zčásti krojovaný. Břeclavským stárkům předal starosta Břeclavi před nově nalíčenou radnicí hodové právo a stárci na oplátku slíbili, že budou hodovat řádně a žádnou děvčicu nenechají stát. Po verbuňku a tanci s představiteli Břeclavi a jejich hosty se chasa společně s povozy vydala k breclavskému zámku. I letos mohli návštěvníci slavností ochutnat tradiční a ručně vyráběné pochutiny či si zakoupit výrobky na jarmarku, nejen pro nejmenší byly v areálu bývalého autokempu připravené kolotoče.

(dav, foto dav)



1. Ruční stavění máje je dřina. 2. Břeclavští výtvarníci pokřtili v muzeu nový kalendář. 3. Císařští vojáci pochodovali městem až k zámku. 4. Divadelní pohádka zaplnila prostor v podzámčí. 5. Starostovi a jeho hostům předvedla krojovaná chasa před radnicí verbuňk. 6. Sám císařpán František Josef I. povýšil městečko Břeclav na město. 7. V průvodu se předvedly soubory z partnerských měst. 8. Starosta města předal stárkům hodové právo. 9. Před stovkami přihlížejících přijely do podzámčí i povozy s mužáky.



### Poděkování sponzorům:

Dvacátý první ročník Břeclavských svatováclavských slavností by se neobešel bez laskavé podpory sponzorů. Všem mnohokrát děkujeme. Hlavním sponzorem se stala Česká naftařská společnost, s.r.o.

Poděkování patří také sponzorům - společnostem: Fosfa, a.s, Česká spořitelna, a.s., Teplo Břeclav, s.r.o., Tempos Břeclav, a.s, Poliklinika Břeclav, s.r.o, Donera, s.r.o, Europrinty a Jihomoravskému kraji.

Mediálním partnerem se staly Rádio Čas Dyje, Tv Fenix a týdeník 5+2 dny.

## Galerie

Břeclav – Slovácká  
Antonín

99

ulice  
Vojtek

Ve čtvrtek 11. října 2012 v 17 hodin zahájíme výstavu obrazů a soch. Naše galerie se těšila, že po letech zase přivítá tři hodonínské výtvarníky. Bohužel, uvítáme pouze dva. Jak už to bývá, nic není věčné. Vzpomeňme tedy alespoň v myšlenkách na třetího, z této kdysi nerozlučné trojice, na malíře Kalendu. Další dva umělci vytvořili dvě samostatné výstavy, dva světy, které se neruší, které se doplňují. Ma-

líř a sochař. Dva poctiví tvůrci, každý jiný a to je dobře. Zatímco malíř Václavovič je láskyplný obdivovatel přírody hodonínských lesů a luk, rybníků a luk, pak sochař Surman je protipólem. Je hledačem nových forem, námětů, nových pohledů. Srdečně vás zveme, aby jste se přesvědčili. Prodejní výstava potrvá do 20. listopadu 2012.

**Galerie nabízí** – stálou expozici šperků ze dřeva, více než sto grafických děl, veškeré služby související s poradenstvím a výtvarným uměním, oceňování obrazů, restaurování, atd.

**Otevřeno:** úterý až pátek od 14.00 do 17.00 hodin, případně po telefonické domluvě kdykoliv. 519 372 118, 723 930 015, 723 887 977. Galerie AV na ul. J. Moláka na zazvonění nebo na telefon.

## Otevřené ateliéry v Břeclavi



Také breclavští výtvarníci se zapojili do zářijové akce Dny otevřených ateliérů. Mezi umělci, kteří otevřeli dveře svého ateliéru laické i odborné veřejnosti patřil i breclavský výtvarník Karel Křivánek. (foto dav)

## „KLUBÍK Břeclav - Centrum pro rodinu“

Vás zve na pouštění draků

v neděli 14. října 2012 od 15 hodin do 18 hodin

## DRAKIÁDA

Kde: Břeclav- na Pastvisku  
Program: pouštění draků- soutěž o nejdéle letícího draka-  
[www.klubikbreclav.webnode.cz](http://www.klubikbreclav.webnode.cz)

tel.: 722 946 828

**RealTeam s.r.o.**  
Realitní kancelář  
**Břeclav**

Sady 28. října č. 23, Břeclav, tel. 519 32 13 94, tel./fax 519 32 13 95  
608 711 350, e-mail: [realteam@realteam.cz](mailto:realteam@realteam.cz), <http://www.realteam.cz>



\* Bř. centrum podsklepený patrový dům, po celk. rekonstrukci, příz. kanceláře, patro byt 3+kk, parkování u objektu, celk. vým. 136 m<sup>2</sup>...osobní jednání



\* Lanžhot RD 4+1, přízemní, část. podsklepený, s vjezdem, krásnou zahradou, po zdařilé celk. rekonstr., 378 m<sup>2</sup>.....1,950.000 Kč

## Z NAŠÍ NABÍDKY VYBÍRÁME:

- \* Valtice vilka 4+1 k rekonstr., garáž, menší zahrada, 276 m<sup>2</sup>.....2,163.000 Kč
- \* Bř. Kupkova RD 4+1, přízemní s podkrovím, dvůr, 150 m<sup>2</sup>.....1,352.000 Kč
- \* Bř. Březinova RD 4+1 s vjezdem, 2 garážemi, dvorem a zahradou, vhodná modernizace, výměra 627 m<sup>2</sup> SLEVA .....2,200.000 Kč
- \* Bř. Fintajsova, dr. byt 2+1, 1.p. plast. okna, balkon, 57 m<sup>2</sup>.....830.000 Kč
- \* Bř. Sady 28. října, byt 3+1 OV, příz., část. rek., 110 m<sup>2</sup>.....1,352.000 Kč
- \* Bř. Lidická, RD 4+1, terasa, garáž, zahrada, PRONÁJEM ..... os. jednání
- \* Bř. Duk. hr. byt 3+1, krásný, zařízený, 2.p. PRONÁJEM ..... 11.000 Kč vč. energií
- \* Bř. Zám. nám. byt 1+1, 1.p. cihla, 45m<sup>2</sup> PRONÁJEM ..... 6.000 Kč+energie
- \* Bř. Zám. nám. byt 2+1, příz., cihla, 70 m<sup>2</sup> PRONÁJEM ..... 6.500 Kč+energie
- \* Bulhary rekr. chata 1+1 u Dyje s pozemkem cca 400 m<sup>2</sup> .....395.000 Kč
- \* Kostiace stav. pozemek s výstavbou hrubé stavby, vým. 971 m<sup>2</sup> ..... 1,957.000 Kč

STAŇTE SE MAKLÉŘKOU / MAKLÉŘEM NAŠÍ REALITNÍ KANCELÁŘE  
HLEDÁME SPOLUPRACOVNÍKY PRO DLOUHODOBOU SPOLUPRÁCI

**MEGARON REALITY**  
Lidická 1, Břeclav (u splavu)  
724 174 124, 519 321 845  
[www.megaronreality.cz](http://www.megaronreality.cz)

## Tankujte PHM a jeďte ZADARMO s realitou ☺

Pro každého klienta, který s námi prodá jeho nemovitost, máme dárek - předplacenou kartu CCS Bonus - varianta MAXI.

S kartou můžete nakupovat pohonné hmoty a zboží na všech čerpacích stanicích v České republice označených logem CCS.

**Kartu CCS Bonus obdržíte již s konkrétní předplacenou částkou ve výši 1% z ceny, za kterou bude prodána Vaše nemovitost !!!**

Přejeme Vám hodně a bez nehody ZADARMO ujetých km s realitou ☺

bližší informace na [www.megaronreality.cz](http://www.megaronreality.cz)

**BŘECLAVSKÁ**  
REALITNÍ KANCELÁŘ, s.r.o.



Kupkova 2, 690 02 Břeclav, tel.+fax 519 321 308, 774 332 222, 774 332 289  
[breclavskark@breclav.net](mailto:breclavskark@breclav.net), [www.bvrealty.cz](http://www.bvrealty.cz)

## NABÍZÍME K PRODEJI:

- 12028 byt OV 3+1 s garáží v Podivíně..... cena 1270000,-Kč
- 12035 pozemek Břeclav-Poštorná, vým.cca 2000m<sup>2</sup>.....cena 250,-Kč/m<sup>2</sup>
- 12043 RD 5+1 Ladná.....cena 3000000,-Kč
- 12010 DB 2+1 Břeclav, Valtická.....cena 630000,-Kč
- 12030 DB 3+1 Břeclav, Valtická.....cena 720000,-Kč
- 12041 DB 2+1 Lužice.....cena 490000,-Kč

## NABÍZÍME K PRONÁJMU:

- nebytové prostory v Břeclavi cca 200m<sup>2</sup>..... cena info v RK
- kancelář o vým. 24 m<sup>2</sup>.....cena 6000,-Kč/měs, vč.energií
- byty 2+kk,3+kk v Břeclavi.....cena info v RK

více na: [www.bvrealty.cz](http://www.bvrealty.cz)

tf 774 332 222

**ESKOMAX**

REALITNÍ SPOLEČNOST BŘECLAV-POŠTORNÁ

Hlavní 43/30, 691 41 Břeclav-Poštorná, [www.eskomax.cz](http://www.eskomax.cz), [eskomax@seznam.cz](mailto:eskomax@seznam.cz)  
Tel: 775 116 228, 723 560 654

MAXIMÁLNÍ SLUŽBY, MAXIMÁLNÍ SPOKOJENOST

ZDARMA VÁM PORADÍME A POMŮŽEME S PRODEJEM NEMOVITOSTI

Vybíráme z naší nabídky:

- OV 3+1 s lodžii Břeclav-centrum, 68 m<sup>2</sup>, zděný, po část.rekonstr. ....150.000,- Kč
  - RD Velké Bilovice 5+2, po rekonstr. Bydlení i podnikání CP: 662 m<sup>2</sup> ..... 1,690.000,- Kč
  - RD 2+1 s jídelnou Moravský Žižkov. CP: 847 m<sup>2</sup>, po rekonstrukci ..... 1,600.000,- Kč
  - RD 2+1s dvorkem a zahrádkou, Hlohovec, po rekonstrukci CP : 194 m<sup>2</sup> ..... 1,200.000,- Kč
  - Zahrada Břeclav - U Letiště s chatou, elektř. vl.studna CP : 700 m<sup>2</sup> ..... 250.000,- Kč
  - Zahrada Břeclav-Poštorná s obytnou chatou, el., vl.studna, bazén CP:316 m<sup>2</sup> ..... 345.000,- Kč
  - Břeclav,podkrovní, mezonetový byt 5+1 s terasou, vl. topení 150 m<sup>2</sup> ..... 1,700.000,- Kč
  - DB 2+1 Poštorná s balkonem, 58 m<sup>2</sup>, ihned volný, 2.NP. .... 690.000,- Kč
- Velký výběr bytů 3+1 Na Valtické: osobní vlastnictví i družstevní byty.

MAXimální nabídka MAXimální profesionalita

# BŘECLAV KINO KORUNA 3D říjen 2012

Kino KORUNA je plně digitalizováno, splňuje nejnáročnější požadavky na filmový ZVUK i OBRAZ a jeho návštěva je NEVŠEDNÍ ZÁŽITEK...

Středa 3.10. ve 20:00

## NEJVĚTŠÍ PŘÁNÍ

Malé lidi zamýšlející se nad zdánlivě banální otázkou 'Jaké je tvoje největší přání?' natáčela režisérka Olga Špátová ve školách, věznicích, na demonstracích, ve městě i na venkově  
*Dokument, ČR, 2012, přístupný, 80min., 80,- Kč.*

Čtvrtek 4.10. v 19:00

**PRVNÍ PŘÍMÝ PŘENOS V KINĚ KORUNA!** **přijďte včas!**

## DIVADLO JÁRY CIMRMANA

Uvádí, přímý přenos divadelního představení hry **ČESKÉ NEBE** v HD kvalitě  
Nález Cimrmanovy hry České nebe potvrdil, že stopa geniálního autora nekončí rokem 1914.  
*Vstupné. 200,- Kč*

Pátek 5.10. V 17:00 a ve 20:00

## VÁNA

Filmový portrét legendárního žokeje Josefa Váni  
Způsob života, jaký žije se nedá příliš popsat slovy, musíte ho zakusit – vidět.  
*Dokument, ČR, 2012, přístupný, 75 min., 75,- Kč*

Pátek 5.10. v 18:30

## BESEDA S J. VÁŇOU

Sobota 6.10. v 17:00 a ve 20:00

## DIVOŠÍ

„To, že vám vyprávím tenhle příběh, neznamená, že na jeho konci zůstanu živá,“  
Vypravěčka Ophelia (Blake Lively) žije ve spokojeném postmoderním uspořádání se dvěma chlapečky, kteří ji milují, a ona miluje je. Režie: Oliver Stone. Hrají: Blake Lively, Taylor Kitsch  
*Krimi, drama, USA, 2012, titulky, od 15 let, 131 min., 100,- Kč.*

Úterý 9.10. ve 20:00

## SUPERCLÁSICO

Komedie o jednom rozvodu, lásce k vlnu a k fotbalu.  
Chytrá dánská komedie, osudy Christiana, majitele vinotéky, kterému se hrouští nejen živnost, ale i manželství. Režie: Ole Christian Madsen. Hrají: Anders W. Berthelsen, Paprika Steen  
*Komedie, Dánsko, 2011, titulky, přístupný, 99 min., 80,- Kč.*

Středa 10.10. ve 20:00 a čtvrtek 11.10. v 17:00 a 20:00

## CESTA DO LESA

Honza Marák (Tomáš Hanák) dávno rezignoval na kariéru „ajťáka“ a koupil chalupu na konci malé vesnice, kde se zabydlel. Pracuje v lese jako pomocný dělník, spravuje cesty, oplocenky, těží dřevo, pomáhá lesákům. Režie: Tomáš Vorel  
*Komedie, ČR, 2012, přístupný, 90 min., 80,- Kč.*

Pátek 12.10. a sobota 13.10. ve 20:00

## DRUHÁ ŠANCE

Druhá šance je zábavným příběhem nejen Kay a Arnolda, ale opravdovým obrazem většiny manželství ve středních letech. Režie: David Frankel. Hrají: Meryl Streep, Tommy Lee Jones  
*Komedie, USA, 2012, titulky, od 12 let, 100 min., 90,- Kč.*

Pátek 12.10. a sobota 13.10. v 17:00

## NORMAN A DUCHOVÉ

Pro celou rodinu.  
Kdo zachrání malé ospalé městečko, když ho přepadne horda zombiků? Neohrožený hrdina se jmenuje Norman. Je mu jedenáct, ujíždí na hororech a rád si povídá s mrtvou babičkou...  
*Animovaný, USA, 2012, dabing, přístupný, 93min., 130,- Kč.*

Neděle 14.10. v 15:00

## NORMAN A DUCHOVÉ ve 2D

*Animovaný, USA, 2012, dabing, přístupný, 93min., 80,- Kč.*

Úterý 16.10. v 17:00 a ve 20:00

## DIVOKÁ STOŘENÍ JIŽNÍCH KRAJIN

Magický snímek vnímaný jako metafora současné Ameriky získal hlavní cenu na festivalu v Sundance. Režie: Benh Zeitlin  
*Fantasy, USA, 2012, titulky, přístupný, 92 min., 80,- Kč.*

Středa 17.10. a čtvrtek 18.10. ve 20:00

## 96 HODIN: ODPLATA

Liam Neeson se vrací jako bývalý agent CIA, který před dvěma lety v Paříži neomluvenně pozabíjel gang obchodníků s bílým masem. Režie: Olivier Megaton  
*Drama, Francie, 2012, titulky, od 12 let, 98 min., 90,- Kč.*

Pátek 19.10. a sobota 20.10. v 17:00 a ve 20:00

## BEZ KALHOT

Ve svém filmu režisér Steven Soderbergh otevírá dveře do světa mužských striptérů. Film je inspirován zkušenostmi Channinga Tatumu z dob, kdy pracoval jako striptér a o své herecké kariéře pouze snil. Režie: Steve Soderbergh. Hrají: Alex Pettyfer, Channing Tatum.  
*Komedie, USA, 2012, titulky, od 12 let, 110 min., 80,- Kč.*

Úterý 23.10. ve 20:00

## MAZEL

Svérazná romance oceněná na festivalu v Sundance zachycuje příběh profesionálního kulturisty za opravdovou láskou. Režie: Mads Matthiesen. Hrají: Kim Kold, Elsebeth Steentoft  
*Drama, Dánsko, 2012, titulky, od 12, 93 min., 80,- Kč.*

Středa 24.10. a čtvrtek 25.10. v 17:00 a ve 20:00

## POSEL

Hlavním hrdinou je třicetiletý Petr (Matěj Hádek) zanícený cyklista, někdejší reprezentant nyní pracující jako poslíček. Svůj život podobně jako povolání messengeru vnímá jako přestupní stanici. Režie: Vladimír Michálek. Hrají: Matěj Hádek, Jiří Vyorálek.  
*Drama, ČR, 2012, přístupný, 100 min., 100,- Kč*

Pátek 26.10. a sobota 27.10. ve 20:00

## LOPER

Joe (Joseph Gordon-Levitt) patří mezi loopery, spolehlivě vykonává svou práci a užívá si bezstarostného života. Až do chvíle, kdy dostane další zakázku. K jeho velkému překvapení se totiž před jeho připravenou zbraní objeví on sám, (Bruce Willis). Režie: Rian Johnson  
*Thriller, USA, 2012, titulky, od 15 let, 118 min., 100,- Kč.*

Pátek 26.10. a sobota 27.10. v 17:00

## ASTERIX A OBELIX VE SLUŽBÁCH JEJÍHO VELICENSTVA

ve 3D - 130,- Kč

Neděle 28.10. v 15:00 ve 2D

## ASTERIX A OBELIX VE SLUŽBÁCH JEJÍHO VELICENSTVA

ve 2D - 90,- Kč

Úterý 30.10. v 17:00

## GEORGE HARISON: Living in the Material World

Dokument mapuje život jednoho z nejslavnějších muzikantů všech dob. Přibližuje jeho dětství v Liverpoolu, éru Beatles, sólovou kariéru i soukromý život. Film je promítán s přestávkou.  
Režie: Martin Scorsese. Hrají: George Harison, Paul McCartney, Ringo Starr  
*Životopisný, USA, 2011, titulky, přístupný, 208 min., 110,- Kč.*

Středa 31.10. A čtvrtek 1.11. ve 20:00

## SAMSARA

Samara ve starodávném sanskritu znamená "věčně se otáčející kolo života" a tvůrci se v něm snaží zachytit prchavé okamžiky, které utvářejí náš život. Film, který vznikl přes pět let ve dvaceti pěti zemích nás zavádí na posvátná místa, do postižených oblastí, průmyslových zón a míst přírodních zázraků. Režie: Rona Frickeho  
*Dokumentární, USA, 2011, přístupný, 102 min., 120,- Kč.*

Pátek 2.11. a sobota 3.11. v 17:00 a ve 20:00

## BASTARDI 3

Učitel Tomáš Majer, který v roce 2010 nastoupil do jedné bývalé zvláštní školy, zmizel. Do školy přišel několik měsíců poté, co byla zavražděna jeho sestra Jana, rovněž učitelka Film, který před dvěma lety šokoval veřejnost, vrcholil. Režie: Tomáš Magnusek.  
Hrají: Rudolf Hrušínský ml., Ilona Svobodová, Jan Tříska.  
*Drama, ČR, 2012, od 12 let, 97 min., 90,- Kč.*

Pátek 26.10. v 19,30

## IVA BITTOVÁ - solo

KONCERT V SYNAGOZE

*Vstupné: 280,- Kč.*

KINOCAFETERIE: NOVÁ otevírací doba – předprodej vstupenek

**ÚT-PÁ 10:00 – 22:00, SO 15:00 – 20:00**

rezervace vstupenek: [kino@bvx.cz](mailto:kino@bvx.cz), tel: 519 370 818  
[www.kinobreclav.cz](http://www.kinobreclav.cz)

**REZERVOVANÉ VSTUPENKY SI VYZVĚDNĚTE NEJPOZDĚJI:  
30 MIN. PŘED FILMEM A 1 DEN PŘED KONCERTEM.**

## Ženský ráj to napohled...

Tak nazval svou výstavu Ivan Hodonský, známý breclavský keramik a předseda Sdružení breclavských výtvarníků. Tato akce bude zahájena vernisáží v pátek 26. října v 17 hod. v hlavním výstavním prostoru Městského muzea a galerie Breclav. Výstava bude reprezentativní ukázkou autorovy současné tvorby z rozmezí let 2005 až 2012, doplněnou o drobné připomínky některých starších prací. Název výstavy pokazuje na dlouhodobou inspiraci ženou a ženským světem, o čemž svědčí zejména pro Hodonského typické protáhlé ženské figurální plastiky.

Pro návštěvníky výstavy jsou připraveny také dva otevřené cykly závěsných keramických kachlů

nazvané Pohansko a Oživlý kinofilm. Ivan Hodonský, stejně jako jeho dnes již zesnulý otec i bratr František, je trvale inspirován přírodou jižní Moravy. Lužním lesem, duby na Pohansku či blízkou Kančí oborou v proměnách ročních období. Tyto dvě stěžejní části výstavy budou doplněny o kolekci dekorativních plastik mořských ryb a mís na ovoce. V kulturním programu páteční vernisáže vystoupí učitelé Základní umělecké školy Velké Bílovice. Výstava, trvající do 25. listopadu, bude jistě příjemným zpestřením podzimní kulturní nabídky v našem městě.

*PhDr. Karel Křivánek  
odborný pracovník MMG Breclav*

## Muzejní „Dýňování“

Městské muzeum a galerie Breclav připravilo další ze série tematických dílniček, tentokrát s ryze podzemním charakterem, a to vyřezávání dýní. Zvyk vyřezávat dýně doputoval, přesněji řečeno se navrátil, z Ameriky zpět k nám. Vždyť vydlabané osvětlené dýně nebo řepy posazovali zvenku za okno mládenci již v 18. stol., aby oblíbeným strašidlem děsili děvčata, která se vracela z večerních přástek. Starý zvyk si evropská kolonizátoři odvezli s sebou do Nového světa a podobně jako v jiných případech se také původní význam u Halloweenu vytratil a zůstala z něj zábava a komer-

ce. Touto akcí bychom rádi připomenuli, podobně jako to bylo u dílničky hromniční, staré lidové zvyky. Akce je určena nikoliv dětem samotným, ale budeme rádi, když přijdou na společné tvoření celé rodiny. Na Dýňování se můžete těšit v sobotu 13. září od 15.30 hod. Vzhledem k menší úrodě dýní si v muzeu rezervujte svou „rodinnou dýni“, popřípadě si přineste dýni vlastní. Na rodiče čeká také káva, pro děti je připraveno doplňkové výtvarné tvoření. Vstupné na akci je dobrovolné.

*Mgr. Eva Sadílková  
odborný pracovník MMG Breclav*

## Proměny lužního lesa

1. listopadu v 18 hodin v prostorách synagogy zahájí Městské muzeum a galerie výstavu dalšího regionálního výtvarníka, rodáka z Ladné – Libora Vymyslického. Zájem o malování projevoval od malička, ostatně výtvarníka měl i doma (strýc Ludvík Holub) a zúčastňoval se s úspěchem různých školních výtvarných soutěží. K prohloubení jeho výtvarných znalostí přispěla i učitelka breclavského gymnasia Božena Uhrová. I když nebyl přijat na Fakultu výtvarných umění v Brně, od výtvarné tvorby jej to neodradilo a možná o to s větším elánem a úsilím pokračoval v malování.

Svá díla vystavoval poprvé v Ladné v roce 1999 a od té doby každoročně v předvánočním čase. Další výstavy připravil např. na zámku v Mikulově, zámečku

Pohansko, ve Zlíně, Brně a Javorníku. Techniky, které Libor Vymyslický používá, jsou olej, pastel, kombinované techniky, uhel a také akryl. Všechny používá rád, ale přece jenom srdci bližší je pro něj kresba uhlem a pastelem. Hlavním tématem jeho prací jsou potom lužní lesy, krajina jeho domova, která mu učarovala svými zákoutími u řeky Dyje, loukami uprostřed hustých lesů, nad nimiž se majestátně tyčí pamětníci z nejstarších – stoleté duby. Právě stromy nejvíce vystupují z jeho obrazů a ukazují svoji krásu a proměnu v průběhu roku.

Výstava, trvající do konce ledna příštího roku, nabídne návštěvníkům zklidnění a rozjímání nad přírodní krásou našeho nejbližšího okolí.

*PhDr. Alena Káňová*

## Informuje

### Fantastický středověk

Výtvarné obory ZUŠ Breclav a Ždánic pod vedením Mgr. Andrei Vašíčkové a Mgr. Anny Horákové připravily se svými žáky zajímavý projekt inspirovaný knihou Fantastický středověk. Jurgis Baltrušaitis, francouzsky píšící autor lotyšského původu, který patří k předním odborníkům na starověké a středověké umění, přináší ve svém díle neotřelý pohled na gotickou kulturu a její kořeny. Představuje a odhaluje čtenáři „nekřesťanské“ zdroje (inspirace antikou, islámem či kulturou Dálného východu), z nichž vyrůstá jiná tvář gotiky.

Děti výtvarného oboru ve věkové skupině 8 až 15 let si z knihy vybraly tematické okruhy a snažily se o jejich osobitě uchopení. K nejzajímavějším patří středo-

věké mýtické bytosti – draci, grifoni, meluzíny, jednorožci – které zdobily gotické katedrály či bohaté iluminace středověkých rukopisů. K neméně zajímavým námětům, které žáci rozvíjí, patří gotické písmo a ornamenty – kúfský ornament, gotické rumí, orientální flóra, fantaskní arabesky aj. Hledají i kořeny, ze kterých vychází i velcí mistři středověku a renesance, jako jsou Hieronymus Bosch či Pieter Brueghel.

Jak se dětem výpravy do originálního středověkého výtvarného podařily, mohou návštěvníci posoudit v „galerii v podkrovní“ v prostorách Lichtenštejnského domu až do konce letošního roku.

*PhDr. Alena Káňová  
ředitelka MMG Breclav*

### Komentované prohlídky lákaly



Ke Dnům evropského dědictví se v neděli 23. září opět uskutečnily komentované prohlídky breclavského židovského hřbitova a obřadní síně. Ta se stala i místem benefičního koncertu Máši Kubátové s vynikajícím recitálem

hebrejských, jidiš a ruských písní. Akce přilákala na 150 návštěvníků a finanční výtěžek z dobrovolného vstupného poputuje na restaurování židovských náhrobků.

*(red, foto svo)*

#### Koncert ke vzniku republiky

Městské muzeum a galerie Breclav a Břeclavský komorní orchestr při ZUŠ Breclav srdečně zvou na koncert k 94. výročí vzniku samostatné republiky.

V programu zazní díla J. S. Bacha, C. Ph. E. Bacha, H. Bibera, G. F. Händla a L. Boccheriniho. Neděle 28. října v 16 hod v prostorách breclavské synagogy. Vstupné dobrovolné.

#### Psychologicko-grafologická poradna v Břeclavi

##### Rozbory písma, grafoanalýzy

Konzultace v oblasti psychologie, osobnostní testy aj.

Tel. 728 984 412

[www.grafopordna.cz](http://www.grafopordna.cz),

e-mail: [grafopordna@email.cz](mailto:grafopordna@email.cz)

## 2. ročník Ozvěny Břeclavského rocku

27. října začátek 18:00 v kulturním domě Delta

19:00 LAZY DOGS

20:00 ATLANTIC

21:00 MATKY Z VÝCHODU

22:00 DISASTER

23:00 DU-BR



Během koncertu bude uveden do Síně slávy Ozvěn breclavského rocku Stanislav Reichmann, který převezme speciální cenu.

Moderátorem večera bude se basák z Rock Songu pan František Uher

- after party rockotéka s Ivanem Eliášem
- koncert se uskuteční s podporou města Břeclav

### Pozvánka na setkání s léčitелеm bioenergií Ing. Antonínem Strnadem

Chcete být OPRAVDU ZDRAVÍ?

Řeknu vám JAK NA TO, bez jakýchkoliv podpůrných prostředků! O bioenergii v praxi a ukázka základní diagnostiky bez doteku. V sále městské knihovny Břeclav 15. říjen 2012 od 18 hodin,

Vstup zdarma

Info. a rezervace místa na tel. 732 613 853  
(rezervace nutná)

S novým školním rokem  
břeclavské centrum volnočasových aktivit

## DUHOVKA

nabízí zájmové aktivity, kroužky a kluby, které umožní dětem trávit volný čas zajímavě a mezi kamarády, kteří mají stejného koníčka.

Více informací na

[www.duhovka.cz](http://www.duhovka.cz)

Vlastivědná společnost regionu Břeclavsko  
ve spolupráci s Českobratrskou církví  
evangelickou

Vás zvou na přednáškové pásmo u příležitosti  
80. výročí otevření kostela ČCE

*Jaroslav Zika*

Evangelické stopy  
v dějinách Břeclavi

*Jiří Novák, farář z Brna*

Funkcionalistický  
kostel

s kulturním programem.

Kostel Českobratrské církve evangelické,  
Nám. Svobody  
ve čtvrtek 18. října v 17,30 hod.



## Městská knihovna Břeclav připravuje na květen

### Nová řada Kurzu trénování paměti

Městská knihovna Břeclav otvírá další řadu kurzu **trénování paměti pro začátečníky**. Úvodní, volně přístupná přednáška se koná v **úterý 16. října v 16 hodin** v malém sále knihovny. Následovat bude osm praktických lekcí věnovaných konkrétním paměťovým technikám.

Lekce budou doplněny koncentračními cvičeními, slovními hřítkami a dalšími technikami k procvičování mozku. Kurz je připravován tak, aby účastníci z tréninku získali dlouhodobý prospěch i v každodenním životě. Kurz je součástí volného cyklu **AKADEMIE NEJEN PRO SENIORY**.

Zkuste se přihlásit i vy. Informace můžete získat ve studovně Městské knihovny Břeclav, Národních hrdinů 9, tel. 519 372 149, e-mail: [cech@knihovna-bv.cz](mailto:cech@knihovna-bv.cz) nebo na stránkách knihovny [www.knihovna-bv.cz](http://www.knihovna-bv.cz), popř. na knihovnickém blogu [breclav.blogspot.com](http://breclav.blogspot.com).

### Počítačový kurz pro mírně pokročilé

Srdečně zveme všechny zájemce na další řadu **Počítačového kurzu pro mírně pokročilé**, který začíná **ve středu 17. října 2012 v 9 hodin** v malém sále knihovny. Dozvíte se na něm vše podstatné o ovládání počítače, seznámíte se s možnostmi internetu, osvojíte si základy práce se soubory, s textovým a tabulkovým editorem, naučíte se upravovat obrázky a seznámíte se i s dalšími grafickými možnostmi počítače.

Kurz má deset lekcí a bude probíhat každou středu a pátek od 9 do 11 hod. v malém sále knihovny.

V případě většího zájmu jsme připraveni otevřít kurz i v odpoledních hodinách. Pro zájemce máme připraveny další pokračovací kurzy. Ve studovně nebo na internetových stránkách knihovny se lze na kterýkoliv kurz nezáväzně přihlásit.

Od letošního roku se koná výuka na nových noteboocích s operačním systémem Windows 7

a kancelářským balíkem Office 2010, které knihovna pořídila s přispěním dotačního programu Ministerstva kultury ČR VISK 3.

### Akreditovaný kurz O Tibetu s Tibeťanem

Ve čtvrtek 18. října od 17 do 19 hodin se uskuteční v malém sále knihovny akreditovaný kurz **O Tibetu s Tibeťanem** pořádaný ve spolupráci s občanským sdružením MOST a spojený s výstavou **Tibet a Barma**, kterou bude moci zhlédnout ve vstupních prostorách knihovny do 1. října do 19. října.

Jedná se o interaktivní bezplatný kurz o Tibetu, migraci a dalších rozvojových problémech ve světě určený pedagogům, ale i všem zájemcům o problematiku Tibetu z řad veřejnosti. Tématy kurzu jsou historie, současnost a kultura

Tibetu, Tibet a Tibeťané v exilu, život Tibeťanů v ČR a práce s metodikou Tibet a Barma pro ZŠ a SŠ. Lektory jsou Tibeťan Jigme Tenzin, Mgr. Michal Majer a Mgr. Karin Majerová.

Po absolvování kurzu účastníci bezplatně obdrží certifikát o absolvování kurzu, DVD s dokumenty, fotografiemi a metodikou „Tibet a Barma“ a tištěnou verzi metodiky pro učitele ZŠ a SŠ „Tibet a Barma“ včetně pracovních listů. Podrobné informace na stránkách [www.tibet-barma.cz](http://www.tibet-barma.cz).

# CLEAN

Hlubkové čištění  
koberců  
a automobilů

Tel: 725 569 069

e-mail:

[koberceauta@seznam.cz](mailto:koberceauta@seznam.cz)



## Břeclavští zvítězili v silné konkurenci



Tři judisté Školy bojových sportů Břeclav dokázali stanout na stupních vítězů, a to i v mezinárodní konkurenci. Velké ceny města Brna se o víkendů zúčastnilo na 600 závodníků z Česka, Slovenska, Polska, Ruska a Ukrajiny.

Nejvíce medailí zde získali judisté z Ruska a Ukrajiny. Barvy breclavského oddílu v dorostu hájil Miroslav Tržil, který nastoupil v kategorii do 90 kg.

Přestože většina jeho soupeřů byla silově lépe vybavena, Tržil se nenechal zaskočit a spolehl se na technickou stránku boje. Na radu trenéry šel do úchopu se soupeřem jako první, a pak již vedl styl zápasu. Všechna svá utkání končil vítězstvím ještě před vypršením časového limitu. Za svůj obdivuhodný výkon právem stanul na stupni nejvyšším. Druhou zlatou medaili přidala v neděli mladší žákyně Anna Třináctá. Tato nadějná mladá judistka nastoupila v kategorii do 40 kg, kde se sešlo 15 soupeřek. Třináctá začala a vedla všechna

svá utkání velmi rozhodně a tvrdě, nedala soupeřkám nejmenší šanci na úspěch. Ve finále stanula proti energické soupeřce z Ostravy, která si prohru nepřipouštěla. Břeclavská judistka nic nepodcenila, soupeřku překvapila rychlým úchopem a tvrdým hodem. Zápas tak ukončila vítězstvím během deseti vteřin. Bronz vybojovala i starší žákyně Aneta Straková v kategorii do 44 kg. Los byl v této kategorii neúprosný a svedl proti sobě ihned v prvním kole dvě favoritky. Štěstí stálo tentokrát na straně soupeřky a Straková musela do opravných bojů. Zde lze již dosáhnout maximálně na bronzovou medaili. Břeclavanka to dobře věděla a rozhodla se ji získat. To se jí nakonec podařilo a šťastná vystoupila na stupně vítězů. V tvrdé konkurenci 25 soupeřů se dokázal neuvěřitelně dynamickými a tvrdými zápasy proboujet na páté místo Šimon Slaný. Stejného umístění dosáhly i Dagmar Kašubová a Tereza Pilátová.

(vk)

## Atleti letos překonali téměř třicítku rekordů

Atleti Břeclavska překonali letos již 27 rekordů breclavského regionu. Nejpilnější byly ženy, které mají letos již 11 rekordů, po pěti překonali muži, dorostenky a junioři. Smutné je, že v letošním roce nepadl ani jeden rekord v kategoriích žactva, mladším a starším žactvu, k nim se přidali ještě dorostenky. Pokud se týká jednotlivců, pak královnou je Malariková s osmi, Bzírská a Brenn vytvořili po pěti. Z jednotlivých disciplín jsou na tom nejlépe vrhači s 12 a překážkářky 8 rekordy. Překonané rekordy v jednotlivých věkových kategoriích: DO-

ROSTENKY: Bzírská koule 14,37 a 14,44, disk 37,30 a 37,98, kladivo 4 kg: 38,83. JUNIORKY: Ošmerová kladivo 21,01. JUNIOŘI: Juška dálka 719, 744, 747 a 771, kladivo 6 kg: Fojtách 42,02. ŽENY: 60 m překážek: Malariková 9,14, Štáhllová 8,81, 8,75, 100 m překážek: Malariková 14,68, 14,54, Štáhllová 14,49, Malariková 14,41, 400 m překážek: Malariková 63,45, výška: Malariková 173, sedmiboj 5010 a 5322. MUŽI: Brenn disk 47,32, 47,33, 48,44, oštěp 66,76, kladivo 42,27. (lk)

## Synka připravili o medaili Břeclaváci

Stříbrný medailista z olympijských her Ondřej Synek nedosáhl na letošním veslařském mistrovství České republiky v Račicích ani na bronzovou medaili, kterou mu vzali odchovanci breclavského veslování. Posádka Suský, Rédr si pro cenný skalp dojela po disciplinovaném výkonu, který uznale hodnotili i reprezentační trenéři. To však nebyl jediný úspěch breclavských veslařů. Pro stříbro

si dojela Markéta Nedělová, která byla součástí párové čtyřky dorostu. Stříbro si odvezla i Anežka Buzrllová, která byla členkou osmiveslice složené z nejlepších juniorek. Břeclavští překvapili i v závodech párových čtyřek mužů, který většinou ovládá pražská Dukla. Posádka Helešic, Rampula (oba dorostenky), Rédr a Suský po přesvědčivém výkonu skončila stříbrná. (red)

**Detašované pracoviště  
TyfloCentra Brno, o.p.s. v Břeclavi  
zve na**

### Den otevřených dveří v pondělí 22. října od 9.00 do 16.00 hodin.

Zde si můžete prohlédnout ukázkou pomůcek a lup pro zrakově postižené a se sociální pracovníci zkonzultovat své problémy a možnosti.

V rámci akce bude možno vyzkoušet také čtecí zařízení, které umí přečíst nejen knížku a časopis, ale také obal od potravin, příbalovou informaci od léků a jiné tištěné dokumenty.

(Sovadinova 6 – SOU,  
první budova od ulice, zvonek)

**BT SHOP**  
spotřební materiál do tiskáren  
spotřební materiál do tiskáren

[www.btshop.cz](http://www.btshop.cz)  
[www.papjmb.cz](http://www.papjmb.cz)

**www.BTshop.cz**

**laserové tonery a inkoustové cartridge  
za výhodné velkoobchodní ceny**

**Zboží objednejte jednoduše z pohodlí domova  
přes náš eshop a bez dopravného si jej vyzvedněte  
v našem novém výdejním místě  
v prodejně EUROMOBILCOM,  
kde bude připraveno k výdeji maximálně  
do tří pracovních dní.**

**17. listopadu 18, 690 02 Břeclav  
tel./fax: 519 322 332**

**otevírací doba:  
Po - Pá 8:00 - 12:30 13:30 - 17:00**

# Břeclavští ragbisté otestovali „staré páky“



V době Svatováclavských slavností se na hřišti Pastvisko ve Staré Břeclavi uskutečnil den plný ragby, na programu byly prvotní zápasy, ale také exhibice ženských ragbistek nebo utkání teprve nedávno vzniklého břevlavského klubu s místními veterány. Po netradiční podívané na originální ženské ragby a slavnostním výkopu místostarosty Břeclavi Jaroslava Parolka se postavili břevlavští ragbisté proti starým matadorům. Po několika minutách ale pořadatel Milan Vojta utkání zastavil. „Naši mladí

jsou horká krev, hrát utkání o pár minut déle, nemuselo by to pro nás dopadnout nejlíp. Už jsme se ale s Jarou Švachem domlouvali na odvetě,“ dodal s úsměvem Vojta. Skvělou podívanou nabídnul také zápas mezi Břeclaváky a Plzní. I přesto, že plzeňští hráči celou noc strávili v jihomoravských sklípčích, dokázali břevlavské ragbisty porazit. „Na to, že kluci trénují teprve několik měsíců, však předvedli perfektní výkon,“ chválil hru svých svěřenců Vojta.

(dav, foto dav)



## Jadrný zazářil doma i v zahraničí



Mladý závodník na minibiku, Břeclavák Petr Jadrný získal titul mezinárodního mistra Slovenské republiky. Po ukončení seriálu závodů ve Vysokém Mýtě o mistra ČR skončil stříbrný se ztrátou pouhých 7 bodů na

zlato (Jadrný získal 333 bodů). O prvenství přitom přišel kvůli technické závadě na motorce. Jadrný má skvěle nakročeno také do dalších mistrovských závodů.

(kh)

Na webových stránkách  
centra volného času a relaxace  
[www.tjlokomotivabreclav.cz](http://www.tjlokomotivabreclav.cz)

naleznete kalendář zajímavých  
sportovních akcí, ale také množství  
různých sportovních aktivit.

Přijďte si zacvičit na Lokomotivu!

CLAS GROUP S.R.O.

## VODOINSTALACE TOPENÍ

Havlíčková 232/31, Břeclav 4, 691 41

mobil: 776 106 980

e-mail: [clas1@tiscali.cz](mailto:clas1@tiscali.cz)

## KLÍČOVÁ SLUŽBA

**VALIŠ**

- autoklíče s čipem
- bezpečnostní dveře, mříže, trezory...
- nejširší výběr zámků a vložek
- čalounění dveří, shrnovací dveře
- nouzové otevírání dveří a aut

Shopping Center Břeclav, mobil.: 728 553 010 | [www.zamky-valis.cz](http://www.zamky-valis.cz)



## Zabezpečovací systémy Prokeš

Montáž el. zabezpečovacích systémů, domovních telefonů,  
video telefonů a kamerových systémů do objektů.

Dále nabízíme elektromontážní práce.

Pronájem bezdrátového bezpečnostního napojení na městskou policii  
po dobu vaší dovolené.

mobil: 603 215 040, 603 533 568

tel/fax se zázn.: 519 333 136

# Břeclav ovládli cyklisté všech věkových kategorií



V rámci Evropského týdne mobility se letos uskutečnilo Cyklistické kritérium GP Racio Břeclav. Centrem Břeclavi se tak v září prohnali cyklisté všech věkových kategorií, od dětí až po

profesionály. Součástí akce bylo měření rychlosti na jízdním kole, koloběžce nebo in-linech. Svoji jízdu si zájemci mohli nechat změřit městskými strážníky.

(red, foto dav, juh)



## Rozpis domácích utkání A týmu HC Břeclav do konce roku 2012

(hraje se vždy na břeclovském zimním stadionu)

13.10.2012	17:00	HC Lvi Břeclav	Spartak Pelhřimov
20.10.2012	17:00	HC Lvi Břeclav	NED Hockey Nymburk
27.10.2012	17:00	HC Lvi Břeclav	HC Lvi Chotěboř
3.11.2012	17:00	HC Lvi Břeclav	KLH Vajgar Jindřichův Hradec
10.11.2012	17:00	HC Lvi Břeclav	SC Kolínští Kozlové
17.11.2012	17:00	HC Lvi Břeclav	HC Moravské Budějovice 2005
28.11.2012	18:00	HC Lvi Břeclav	SHK Hodonín
12.12.2012	18:00	HC Lvi Břeclav	SKLH Žďár nad Sázavou
19.12.2012	18:00	HC Lvi Břeclav	VSK Technika Brno

## Rozpis domácích fotbalových utkání MSK Břeclav – Soutěž MSFL – Muži A

6. 10. sobota 15.00 MSK – Rosice  
 20. 10. sobota 14.30 MSK – Orlová  
 27. 10. sobota 14.00 MSK – Kroměříž  
 10. 11. sobota 14.00 MSK – Prostějov

**TRUHLÁŘSTVÍ**  
**OSIČKA**  
**STAVEBNĚ TRUHLÁŘSKÁ VÝROBA**  
**VÝROBA NÁBYTKU, LAKOVNA**  
[www.truhlarstvi-osicka.cz](http://www.truhlarstvi-osicka.cz)  
 Podivínská 1286, Velké Bílovice  
 tel.: +420 519 346 437, mobil: +420 775 926 618

**ZASKLENÍ  
 LODŽIÍ**  
 ZIMNÍ ZAHRADY - POSUVNÉ DVEŘE  
**PLASTOVÉ  
 PLOTY**  
 VLADIMÍR NEČESANÝ  
 Tel: 605 933956  
[vnsklo@seznam.cz](mailto:vnsklo@seznam.cz)  
[www.vnsklo.cz](http://www.vnsklo.cz)  
[www.plastoveploty.info](http://www.plastoveploty.info)

**Valtice  
 SERVIS**  
 v areálu nemocnice  
 ve Valticích nabízí  
**PRÁNÍ A MANDLOVÁNÍ  
 PRÁDLA**  
**DOPRAVA ZDARMA**  
 Tel.: 519 363 171, 519 363 172  
[www.valticeservis.cz](http://www.valticeservis.cz)

**MELS**  
**SERVIS**  
 počítačů,  
 notebooků,  
 tiskáren,  
 tabletů, ...  
 MELS s.r.o., Lednická 68, BŘECLAV - Ch.N.Ves  
[www.mels.cz](http://www.mels.cz), tel. 515 553 553, 605 888 787

## Břeclavská kabelová televize FENIX je nyní i na internetu.

Na webových stránkách  
[www.tvfenix.cz](http://www.tvfenix.cz)

si můžete spustit zpravodajská videa z aktuálního dění ve městě Břeclavi a okolí.  
Kromě zpravodajství můžete zhlédnout i zajímavé kulturní a sportovní akce či aktuality z městského úřadu pod názvem Minuty z Radnice.

**PLASTOVÁ OKNA**  
VÝROBA A MONTÁŽ VČETNĚ ZEDNICKÉHO ZAPRAVENÍ

**ENERGY**  
okna z profilu Deceuninck Inoutic Eforte

- ✦ úspora tepla 42% oproti novým standardním plastovým oknům -  $U_g=0,7$ ,
- ✦ standardně s trojsklem s  $U_g=0,5$  a třemi těsněními,
- ✦ malý nárůst ceny se vrátí od 2 do 5 let formou úspory za vytápění.

**KOMFORT**  
okna z profilu Deceuninck Inoutic Prestige

**KLASIK**  
okna z profilu Deceuninck Inoutic Arcade

**VYUŽIJTE NEJNIŽŠÍ CENY NA TRHU PŘÍMO OD VÝROBCE.**  
Garance kvality, stability a záruky firmou s 21 letou tradicí.

Břeclav, Lidická 3007, 538 711 783, [breclav@stavoprojekta.cz](mailto:breclav@stavoprojekta.cz)  
[www.stavoprojekta.cz](http://www.stavoprojekta.cz) [www.stavo-plast.cz](http://www.stavo-plast.cz)

STAVOPROJEKTA  
stavební firma a.s.  
Volejte zdarma 800 313 000  
21 let a Vánoť  
NOVINKA  
Nabídka zdarma!

## ŘÍZKOVÉ SPECIALITY

18.-21. 10. 2012

Přijďte si  
pochutnat

- lahodné řízky z různých druhů mas
- v nabídce více než 30 druhů řízků
- speciální rodinné řízkové prkénko

REZERVUJTE SI MÍSTO NA:  
+420 515 531 992

restaurant • cafe  
**HARMONIE**

Restaurace a kavárna Harmonie  
Národních hrdinů 12/1  
Břeclav

Vchod do restaurace je možný ze dvou míst:  
• z ulice Národních hrdinů (přes Komerční banku)  
• z ulice Za bankou (zašní tráti Komerčního centra)

- stylová restaurace s kavárnou
- příjemné prostředí přímo v centru Břeclavi
- denní menu
- salónek pro soukromé akce

[www.restauraceharmonie.cz](http://www.restauraceharmonie.cz)



**PRAMOS**  
Okna s novým rozměrem

# U NÁS OKNA ZA POLOVINU

pobočka Břeclav, Lidická 50  
777 035 925, 777 555 925  
[breclav@pramos.cz](mailto:breclav@pramos.cz)  
více informací na [www.pramos.cz](http://www.pramos.cz)

**AKCE PLATÍ  
DO 20.10.2012**

**519 374 444**